
Poštnina plačana v gotovini Cena 1.50 din

Izhaja vsak pctek ob 15. // Naročnina znaša
mesedio po poSti 5 din, v Celju z do-
stavo na doni po raznašalcih 5'50 din, za
inozemstvo 10 din // Uredništvo in uprava:
Celje, Strossniayerjeva ul. 1, pritličje,desno //
Telefon St. 65 // Račun pri poštnem čekov-
nern zavodu v Ljubljani štev. 10.666 //

Leto XX. Celje, petek 6. raaja 1938 Štev. 19,

Revija celjske slovenske kulture
Prireditve Celjskega kulturnega ted-

na, ki pričajo o pomembni misiji Celja
v zgodovini slovenske narodne kulture
in njegovem pozitivnem uveijavljanju
v okviru jugoslovenske skupnosti, so
bile otvorjene v nedeljo 1. maja do-
poldne v mali dvorani Celjskega doma,
kjer je nameščena domača umetniška
razstava slik in kipov. Otvoritvi je pri-
sostvovalo lepo število odličnih gostov
in zelo mnogo občinstva.

CKT se pričenja
Predsednik odbora CKT celjski župan

g. Mihelčič je pozdravil navzočega bana,
predsednika upravnega sodišča dr. Li-
karja, predsednika okrožnega sodišča j
dr. Vidoviča, koraandanta mesta pol- j
kovnika Miljkoviča, polkovnika Defarja
kot zastopnika komandanta 39. p. p.,
predstavnike mariborske, ptujske in
ljubljanske mestne občine ter ostale
zastopnike oblastev, šol, korporacij in
društev. Med umetniki, ki sodelujejo pri
prireditvah CKT, so bili navzoči m. dr.
tudi skladatelja Risto Savin in dr. An-
ton Schwab ter slikar France Tratnik.
Predsednik CKT je po pozdravnih be-
sedah prečital brzojavne pozdrave no-
tranjega in prosvetnega ministra ter
šefa ljubljanske prosvetne uprave in
pismen pozdrav Otona Zupančiča. Od
otvoritve CKT je bilo poslanih več br-
zojavk, med njimi vdanostni brzojavki
Nj. Vel. kralju Petru II. in Nj. Vis.
knezu namestniku ter pozdravna brzo-
javka predsedniku vlade. Celjski oktet
3e zapel državno himno v slovenskem
jeziku, nato pa je predsednik CKT očr-
tal pomen in namen Celjskega kultur-
nega tedna, se zahvalil svojim sodelav-
cem in otvoril kulturni teden. Celjski
oktet je učinkovito zapel Schwabovi 1
>,Slanico« in »Večer na morju«.

Likovna in tiskovna razstava
Po otvoritvi so si udeleženci ogledali

najprej likovno razstavo. Razstavljenih
je 55 skrbno izbranih del. Na razstavi
so zastopani slikarji Zoran Didek, Dore
Klemenčič, Miroslav Modic, Albert Sirk,
Cvetko Sčuka in Franc Tratnik ter ki-
parja Ivan Napotnik in Edvard Salezin.
Razstava je zelo pestra, bogata in za-
nimiva ter bi delala cast tudi vsakemu
velikemu mestu. Odprta bo, enako ka-
kor tiskovna razstava, do četrtka 12. t.
m. in je dostopna vsak dan od 9. do 19.

Razstava celjskega slovenskega tiska,
ki je nameščena v dvorani Mestne hra-
nilnice in ki sta jo uredila gde. Vera
Levstikova in g. M. Gerlanc, prikazuje
razvoj tega tiska v dobi več kot 150
let. Prvi znani slovenski tisk v Celju
datira iz 1. 1 7 8 7 . i m e n u j e s o > > D o b r o

opommeine na bounike«. Tiskal ga je
celjski tiskar Jožef Pranc Jenko, ki je
izdal lepo stevilo slovenskih knjig Prve
slovenske knjige v Celju j e i z d a l t i s k a r

Fr. Schütz, njegovi slovenski tiski pa so
zelo redki. V prvi polovici 19. stoletja
so izšli celjski slovenski tiski iz tiskarn
Jožefa Bachö in Janeza Krstnika Jere-
tina. V Jeretinovi tiskarni je izšla mecl
drugimi slovenskimi tiski »Celska kro-
nika« Ignaca Orožna in tudi nekaj
Slomškovih del, med njimi »Drobtinice«.
T" jc začel 1. 1848. izhajati tednik
'Celjske Slovenske Novine«, 1. 1850.
Pa kulturna revija »Slovenska Cbela«.
v zadnjem desetletju 19. stoletja se je
začel v Celju z veliko vnemo udejstvo-
vati tiskarnar in založnik Dragotin Hri-
bar. Od 1. 1891. do 1904. je izdajal
ugledni tednik »Domovino«, ki jo je od
1. 1904. do 1908. tiskala Zvezna tiskar-
na v Celju. Hribar je m. dr. izdajal tudi
literarno pomembni »Ilustrovani na- I
rodni koledar«, ki ga je pozneje od 1.
1904. do 1913. izdajala Zvezna tiskarna.
V tiskarni Janeza Rakuša v Celju se je
tiskal pedagoški list »Popotnik«, ki sta
ga pozneje prevzeli Hribarjeva in za
njim Zvezna tiskarna, ki je po Hribar-
jevi tiskarni prevzela tudi tisk »Za-
druge«, »Pisarne« in zbirke krajših po-

vesti »Naš dom<-. Zvezna tiskarna je
tiskala tudi liste »Slovenske pravice.<,
»Piščalka«, tednik »Narodni list« in
xNarodni dnevnik« ter v slovenskem
duhu pisan nemški list >. Siidsteirische
Volkstimme« in »Slovenski kmečki ko- (
ledar«, ki je izhajal do 1. 1914. V tisku
Zveznc tiskarne je izšlo tudi mnogo le-
poslcvnih knjig, ki jih je delno zalagala
takratna Zvezna trgovina v Celju. Raz-
stavljenih je m. dr. tudi mnogo' knjig,.,
ki so izšle po vojni v tisku Zvezne * tir
skarne. Razstava jasno priča, da je im&l
napredni element vodilno vlogo pri kul-
turnem udejstvovanju in ustvarjanju
na bivšem Stajerskem, zlasti pa v Ce-
lju in celjskem okolišu.

Mnoge celjske izložbe so urejene v
stilu Celjskega kulturnega tedna. V
njih so razstavljeni dragoceni zgodovin-
ski in umetnostni predmeti iz bogate
celjske preteklosti. Tudi te razstave
očitujejo krepko kulturno stremljenjc
našega belega Celja.

Savinov »Matija Gubec«
V okviru prireditev je vprizorila ljub-

ljanska opera v ponedelje'k zvečer v
nabito polnem Mestnem gledališču na-
rodno opero savinjskega rojaka Rista
Savina »Matija Gubec«. Opera je napi-
sana v novoromantičnem slogu, glasba
je tonalna in motivično verno ilustrira
odrsko dogajanje. Skladatelj se ogiba
fctroge klasične oblike. Kljufo enotni iz-
vedbi nalikuje delo nekakemu pestremu,
učinkovitemu muzikalnemu mozaiku.
Glasba, izvedba partov, način dinamike
so tipično Savinovi. Instrumentacija je
odlična in daje orkestru močno razgiba-
nost in sočnost.

Orkester je pod vodstvom dirigenta
dr. Danila Svare tvoril harmonično eno-
to. ki jc zajemala glasbo do podrobno-
sti in z umotniško dognanostjo izvedla
svojo ne baš lahko nalogo. Slaba aku-
stika in glasovno šibkejša zasedba ne-
katerih vlog pa sta zakrivili, da je or-
kester često zasenčeval pevce. Gosp.
Primožič je v naslovni vlogi s še vedno
dokaj prodornim baritonom ter z učin-
kovito igro in dovršeno masko ustvaril
lik, ki ostane v spominu. Pevsko in
igralsko močne so bile kreacije ge. Ri-
bičeve (Jana), gg. Betetta (Jurkovič),
Francla (Mogajič), Janka (Joško) in
ge. Kogojeve (Mara). Uveljavili so se
tudi gg. Petrovčič, Zupan in Kolacio.
Zbori so docela zadovoljili, motilo pa
je mnogo preskromno število ansambla
v tretjem, četrtem in prav posebno še
v petem dejanju, ki slika kronanje in
mučeniško smrt Matije Gubca. Pri iz-
vajanju očenaša in himne svobode v
zadnjem dejanju je sodeloval tudi me-
šani zbor Celjskega pevskega društva.
Scenerija in kostumi so ustrezali. V
splošnem je bila uprizoritev na dostoj-
ni višini. Predstavi sta m. dr. prisostvo-
vala tudi rektor beograjske Glasbene
akademije skladatelj dr. Kosta Manoj-
lovič in skladatelj prof. Slavko Osterc
iz Ljubljane. Po tretji sceni je občinstvo
priklicalo skladatelja Rista Savina na
oder in mu priredilo navdušene ovacije.
Slavljenec je prejel lovorjev venec s
trakovi v državnih in celjskih barvah.
Predstava se je občinstva močno doj-
mila.

Literarni večer
V okviru Celjskega kulturnega tedna

so priredili pesniki in pisatelji, ki so
Celjani ali pa spadajo po svojem udej-
stvovanju v celjski kulturni krog, lite-
rarni večer v celjskem gledališču. Za
uvod je zaslužni posle vodeči podpred-
sednik odbora CKT g. prof. dr. Strm-
šek v izbranih besedah prikazal prire-
ditve ter namen in pomen Celjskega
kulturnega tedna, v katerem zavzema
literarni večer prav posebno mesto. Po-
ll valno je treba omeniti, da je bilo gle-
dališče razprodano in da je občinstvo ;
sledilo avtorjem ves čas z največjo po- •
zornostjo, čeprav je trajala prireditev

tri ure, kar je za literarni večer vseka-
kor malo predolgo.

Prvi je nastopil pisatelj Ksaver Me-
ško. Izjavil je, da ne bo čital iz svojih
del, češ da slabo čita in pa ker mu po-
stane njegovo delo nekam tuje, ko je
ciogotovljeno. Namesto tega je na zani»
miv način nanizal nekaj spominov iz
syojih celjskih dijaških let in iz dobe
svojega pisateljevanja kot duhovnik na
Koroškem. S hvaležnostjo se je spomi-
njal prof. Levca od »Slovenske Matice«

-in urednika »Ljubljanskega Zvona«
pr»of. Bežka, ki sta ga kot mladega pi-
satelja ueila slovenščine, okrcal pa je
razne mlade urednike leposlovnih revij,
ki s svojimi »korekturami« niso baš
izboljševali njegovih del. Zatišje v St.
Danijelu na Koroškem je omogočilo, da
so tam nastala Meškova dela »Ob tihih
večerih«, »Na poljani« in »Mir božji«.
V dobi svojega službovanja na Zili je
mnogo pisateljeval ponoči. To je bilo
zelo naporno delo. Iz svoje dijaške dobe
je omenil odlična profesorja Knittla in
Sturma ter prof. Eichlerja. Ko je pri-
šel Meško s ptujske na celjsko gimna-
zijo, so celjski slovenski dijaki ustano-
vili tajno literarno društvo. Ustanovni
zbor je bil v gozdu nad Seidlovim stu-
dencem. Vbdil ga je sedanji župnik na
Zg. POJ skavi g. Melhijor Zorko. Izdali
so eno številko dijaškega literarnega
lista, potem pa je delovanje zaspalo.
Pozneje je oživil društvo Rasto Pusto-
slemšek, ki je oštel Meška, ker se iz
strahu pred ravnateljem gimnazije ni
udeležil ponovnega društvenega zbora
v gozdu nekje pri Pečovniku.

Pisatelj Vladimir Levstik je prečital
27. in 30. poglavje iz »Pravice kladiva«
— glorifikacijo mučeniške smrti »vele-
izdajalca« pod krvavo avstrijsko vojno
justico. Izklesana umetnina je globoko
zajela poslušalce.

Pesnica Ruža Lucija Petelinova je
čitala svoje »Orače« (Jutro—Poldan—
Večer), polne simbolične lirike. Močna
je njena pesem »V muzeju«. Končno je
še podala dvogovor Kurenta in Osvet-
nika iz zanimive dramatske pesnitve
»Kurent«.

Janko Kač je recitiral slavospev Sa-
vin jski dolini, novelo »Solnina« iz »Pi- I

sanih zgodb« in sočen odlomek iz
»Grunta«.

Pesnik Silvin Sardenko je čital svoje
z globoko ljubeznijo do domovine pre-
žete pesmi »Slovenska zemlja«, »Trije
godovi«, »Alpinist Kugy« in »Izseljen-
ska mati«, pesem »Proti domu« ter
pesmi »Polje, kdo bo tebe ljubil« in
> Smarnična«, polni finega liričnega na-
strojenja.

Jernej Stante je prečital odlomek iz
socialne drame »Na prelomu« z moti-
vom borbe med tujim kapitalom in po-
niževanim našim delavstvom.

I Kot proletarski tendenčni pesnik se
je predstavil France Kozar s pesmimi
»Pod zemljo«, »Tožba Janeza Gumza-
ja«, »Trbovlje«, »Fabriški kamini« in
»Pokojnemu kurjaču« ter z odlomkom
iz kmečke drame »Pavel Sterc«.

Ljuba Prenerjeva je prečitala odlo-
mek iz romana »Mejniki«, ki opisuje
dogajanja iz prevratnih dni.

Danica Grudnova je recitirala svoje
pesmi »V tovarni«, »Dijakovo pismo
materi«, »Tri rudarske« in »Kovačevo«.
Močni po socialnih motivih sta zlasti
tretja »Rudarska« o sv. Barbari in
/Kovačeva«.

France Frece je čital odlomek iz no-
vele »Lena«, izredno posrečeno sliko iz
socialnega življenja današnjih težkih
dni.

Jožko Jurač je prebral odlomek iz
učinkovite socialne zgodbe »Listek v
trafiki«.

Fran Roš je čital dva lepa odlomka
iz »Zveste čete« ter pesmi »Ob prijate-
ljevem grobu« in »Materinski dan 1938«,
pisani z globokim občutjem in nežno
liriko.

Vsi avtorji so bili deležni prisrčnih in
toplih aplavzov. Literarni večer je ra-
zodeval, da ima celjsko kulturno življe-
nje tvorne umetniške sile v svojih pe-
snikih in pisateljih, ki vsak po svojih
vidikih, dognanjih in stopnjah razvoja
riadvse častno prikazujejo sodobni de-
lež Celja na rasti in napredku sloven-
ske kulture. Ta literarni večer bi delal
cast tudi velikim kulturnim središčem.
Njegova lepota in dognanost bosta
ostali udeležencem v spominu kot velik

| dogodek v celjskem kulturnem življenju
I —rp—

Protituberkulozni teden v Celju
Protituberkulozni teden v Celju bo

od 8. do 14. t. m. Protituberkulozna
liga je organizirala razne prireditve in
zbirke. Dame in bolničarke Rdečega
križa bodo nabirale prispevke s polami
in pušicami, razprodajale bodo kolke,
glasilo »Delo proti tuberkulozi« in kar-
tone »Storil sem svojo dolžnost«. Sol-
ska mladina bo razpečavala nabiralne
listke.

Poleg tega bo priredila železničarska
godba v nedeljo 15. t. m. ob 11. prome-
nadni koncert v mestnem parku v prid
jetičnim bolnikom. Na vidiku pa so tudi
sportne prireditve in pevski koncerti,
0 katerih bo občinstvo še pravočasno
obveščeno.

Liga v Kranju je lani pri zbiranju
prispevkov dosegla prvo mesto v Slove-
niji ter so samo industrijska podjetja
darovala za protijetično borbo nad
28.000 din.

Tudi Celje nikakor ne sme zaostati
za drugimi industrijskimi kraji, poseb-
no letos ne, ko nameravamo izvršiti
brezplačno preiskavo celokupnega pre-
bivalstva na račun lige po protituberku-
loznem dispanzerju v Celju in na ta
način odkriti vsa jetična ognjišča s
posebnim ozirom na dejstvo, da se r
Celju in okolici med ljudstvom zopet
pojavlja tuberkuloza v veeji meri nego
sicer. Letos bo zopet umrlo 1500 Slo-
vencev za jetiko, obolelo pa jih bo 9000,
od tega za odprto tuberkulozo 6000.

Ljubezen do bližnjega in zavest skup-
nosti nas veže, da pomagamo nadim
bratom in sestram in našemu narodu.

Prosimo prebivalstvo, da ne odkla-
nja požrtvovalnih nabiralcev, ampak da
se odzove svoji človekoljubni in narodni
dolžnosti pod geslom: »Zdravim var-
stvo — bolnim pomoč«.

Kolonije celjskih Kolašic
Bliža se zopet čas, ko bo treba nuditi

mnogi slabotni deci oddiha in okrepit- j
ve na morju ter temeljite izpremembe j
zraka. V zadnjem poročilu o delovanju j
v preteklem društvenem letu Kola ju-
gosl. sester v Celju je le na kratko
omenjen znesek 23.800 din, ki ga je
žrtvovalo društvo za letovanje revnih
slabotnih in skrajno potrebnih otrok.
Za ta znesek je sprejelo v kolonije de-
loma brezplačno, deloma s popusti 43
otrok. Hvalevredno in zaslužno pa je
tudi prizadevanje raznih drugih usta-
nov in društev, ki so istotako darovala

za letovanje revne dece prav pomembne
zneske. Tako je poslalo druätvo zelez-
ničarjev iz Ljubljane 32 otrok, drŽav-
na poliklinika v Celju 26 otrok, Jadran-
ska straža v Murski Soboti 7 otrok,
mestna obeina celjska 6 otrok, JS na
mestni deški šoli v Celju 6 otrok, Klub
koroških Slovencev 3 otroke, JS na de-
kliški osnovni šoli v Celju 3 otroke,
banska uprava 2 otroka, protituberku-
lozna liga v Celju 2 otroka in Banovin-
ska hranilnica v Celju 1 otroka. Pri
vseh teh otroeih je društvo popustilo
pri posamezniku po 100 din, tako da BO
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plačali darovalci za vsakega po 500 din i
za tritedensko oskrbo z vožnjo vred.

Otroke so zbrali deloma darovalci
sami, deloma sole in državna šolska po- i
liklinika. Ker »Kolo« samo vsled od- I
plačevanja dolga ne more ustreči vsem j
potrebnim prošnjikom, je zelo hvaležno j
vsem, ki mu pri tej akciji pomagajo. j
Na ta način je bilo v preteklem letu \
131 revnih otrok deležnih prepotreb-
nega okrepčila. Saj je med njimi večina
takih, ki so zaostali in slabotni vsled
stradanja in prezebanja v zimskem ča-
su — največkrat po tesnih in vlažnih

! stanovanjih. Nedvomno so bili že mno-
gi, ki bi drugače — dostopni raznim
boleznim — podlegli, ohranjeni. Narod-

i no zdravje je narodna moč, v njem je
j največje bogastvo.
| Zato »Kolo« s tern opozarja vse me-
j rodajne činitelje, ustanove, društva in
i šolska vodstva, da tudi v letošnji sezoni
\ omogočijo določenemu številu revnih

otrok prepotrebno okrepčilo. Zaradi
lažje organizacije kolonij prosi društvo
za čimprejšnjo odločitev, kajti kolonije
se začno že čez dober mesec, s 14. ju-
nijem.

Ustanovitev celjskega pododbora
Botiča

V Celjskem domu v Celju je bil pred
dnevi ustanovni občni zbor celjskega
pododbora Zveze bančnih, zavarovalnib,
trgovskih in industrijskih uradnikov
(Botiča). Predsednik pripravljalnega
odbora g. Stane Koprol je orisal pri-
prave za ustanovitev samostojnega
pododbora Botiča. Botič je ena najmoč-
nejših stanovskih organizacij v državi.
Njena centrala je v Zagrebu, pododbori
in poverjeništva pa so v vseh večjih
krajih. Delo pripravljalnega odbora je
je bilo zelo težavno, ker je naletel pri-
pravljalni odbor marsikje na ovire in
nerazumevanje med privatnimi name-
ščenci. Predsednik je obžaloval, da
manjka v novi organizaciji industrij-
sko in trgovsko uradništvo. Novi od-
bor bo storil vse, da pridobi tudi ti
dvc panogi privatnega nameščenstva.
Odzvali pa so se vsi zavarovalni zavodi
in tudi skoraj vsi denarni zavodi v Celju

Predsednik ljubljanske podružnice
Botiča g. Vladimir Vrančič je pozdravil
ustanovni občni zbor v imenu ljubljan-
ske podružnice in tudi v imenu cen-
trale v Zagrebu. Očrtal je smernice,
dosedanje uspehe in bodoče cilje Boti-
ča. Omenil je, da se je članstvo ljub-
ljanske podružnice lani podvojilo in da
število članstva stalno narašča, ker se
je privatno uradništvo zdramilo in uvi-
delo, da le organizirano lahko napram
svojim delodajalcem uresniči svoje u-
pravičene zahteve. Občni zbor je po-
zdravil tudi predsednik mariborskega
pododbora g. Godnik. I

Tajnik g. Jože Veble je poročal, da
ima celjska organizacija sedaj 51 čla-
nov, pritegniti pa bo treba zlasti še
industrijsko in trgovsko uradništvo.
Blagajniško poročilo, ki ga je podal g.
Drago Justin, izkazuje kljub kratkemu
delovanju 860 din gotovine.

V upravni odbor, ki se je takoj po
občnem zboru konstituiral, so bili iz-
voljeni sledeči gg.: predsednik Stane
Koprol, podpredsednik Ciro Sadar, taj-
nik Drago Justin, blagajnik Bruno
Schönberger, člani odbora Blanka Ko-
kotova, Anica Pfeffererjeva, Jože Jarh
in Vilibald Zolgar, namestniki Mirka
Grudnova, Marica Jurmanova, Ziga
Gandini, Lojze Jerin in Jože Veble. V
nadzorni odbor so bili izvoljeni gg.
Konrad Grilec, Stanko Perc in Mirko
Priskic, za namestnike pa Herbert
Dečman, Leo Vičar in Jernej Zupanc.

Pri slučajnostih je poročal g. Vladi-
mir Vrančič o uspehih akcije za enot-

J no službeno pragmatiko zavarovalnega
! uradništva. Ob zaključku je predsednik

g. Koprol pozval članstvo, da se čim
bolj oklene svoje trokovne organizaci-
je ter jo podpre in ji pridobi novih
članov, kajti samo organizirano privat-
no nameščenstvo si bo lahko izvojevalo
svoje pravice. Novi odbor bo takoj pri-
čel z razširjevanjem organizacije in
pridobivanjem novih članovl Privatno
nameščenstvo se lahko v primeru po-

j trebe in glede informacij poslužuje te-
| lefonske številke 199.
I

Politični pregled
X Ministri potujejo. Iz Nemčije sc je

vrnil bivši minister Djuro Jankovič, ki
se je mudil tam na proučevanju. Sedaj
se nahaja v Nemčiji na študijskem po-
tovanju minister za telesno vzgojo na-
roda. Minister za promet je bil v Italiji,
pu je odšel sedaj na Madžarsko. Mini-
ster za socialno politiko in narodno
zdravje je bil dalje časa na mednarodni
konferenci v Svici, minister za zgradbe
pa je študiral gradnjo cest po Italiji in
Svici in se je na povratku oglasil v
Ljubljani, da si je ogledal cestna dela
pri Kranju. Gospod ministrski predsed-
nik pa se nahaja na konferenci Male
antante v Sinaii.

X Pridiga v cerkvi ni del bogoslužja.
Beograjski list »Vreme« poroča, da je
okrožno sodišče v Dubrovniku oprostilo
vsake kazni mizarja Kolendiča, ki je v
cerkvi med pridigo protestiral pri onem
delu pridige, kjer se je očito videla
politična tendenca pridigarja. Branilec
obtoženca, ki ga je bilo prvostopno so-
dišče obsodilo na 300 din denarne kaz-
ni, je zastopal stališče, da je pridigar,
ki je v svojo cerkveno pridigo vnašal
politične momente, stvarno žalil versko
čustvo obtoženca in na ta način prene-
hal vršiti svojo duhovniško dolžnost in
posvečeno službo. Vsekakor zanimiva in
vrlo poučna sodba z ozirom na prilike,
ki so ponekod v naši državi. Cer-
kev naj služi le Bogu, posvetne stvari
in politika spadajo drugam.

X Zvezo med Francijo in Anglijo so
aklenili na posvetovanjih v Londonu
francoski in angleški državniki. Na po-
svetovanjih, ki so se jih udeležili fran-
coski ministrski predsednik Daladier,
francoski zunanji minister Bonnet, an-
gleški ministrski predsednik Chamber-
lain, angleški zunanji minister Halifax
in drugi, so zlasti poudarjali potrebo
zaščite Ceškoslovaške. Nova zveza med

Francijo in Anglijo pomeni pravo vo-
jaško zvezo. Obe velesili bosta izenačili

j svojo oborožitev, da bosta sestavljali
povsem enotno obrambno silo. Nova
zvoza bo, kakor izrecno poudarjajo, le
v službi miru.

X Stalni svet držav Male anlaute je
imcl 4. in 5. t. m. redno zasedanje v
Sinaji. Proučil je mednarodni položaj,
poudaril pomen angleško-italJjanskega
sporazuma za okrepitev miru, potrdil |
svojo zvestobo paktu Društva narodov
ter se zavzel za sporazum v Podunavju
in za utrditev gospodarskih zvez med
državami Male antante. Prihodnje za-
sedanje stalnega sveta držav Male an-
tante bo ob koncu avgusta na Bledu.

X Adolf Hitler v Italiji. Vodja in
nemški kancelar Hitler je prispel v to-
rek ob 20.30 po triumfalni vožnji po
Italiji v Rim, kjer mu je bil prirejen

I veličasten sprejem. Na kolodvoru so ga
I pozdravili italijanski kralj in abesinski
I cesar Viktor Emanuel, ministrski pred-

sednik Mussolini, zunanji minister grof
Ciano in ostali člani vlade. Po triumfal-
ni vožnji z italijanskim kraljem skozi
mesto je Hitler prenočil na dvoru. V
sredo je imel v Kvirinalu sestanek z
Mussolinijem. Nato je položil Hitler v
Mussolinijevem spremstvu vence na
grobova kralja Viktorja Emanuela in
Umberta, na grob Neznanega junaka in
na grobnico fašističnih žrtev. Opoldne
se je pričel v Beneški palači razgovor
med Hitlerjem in Mussolinijem, ki je
trajal poldrugo uro. Popoldne sta oba
državnika prisostvovala vežbam fašis-
tične mladine. Po svečani večerji na
dvoru sta se Hitler in italijanski kralj
vsak s svojim posebnim vlakom odpe-
ljala iz Rima v Napoli. Tam sta oba
suverena z italijanskim prestolonasled-
nikom prisostvovala velikim manevrom

f in paradi italijanskih vojnih ladij.

— Dunajska vremenska napoved za
soboto 7. t. m.: Negotovo vreme, pone-
kod precej jasno.

| Domače vesti
— Cirilmetodarji na grobu kralja Ze-

dinitelja. V nedeljo 1. maja se je poklo-
nilo na Oplencu, grobu pokojnega kra-
lja Aleksandra 540 Slovenk in Sloven-
cev, predstavnikov podružnic naše šol-
sko obrambne družbe sv. Cirila in Me-
toda. Pred svetiščem na Oplencu, ki
mogočno obvlada širno gričevje Suma-
dije, se je prvomestnik CMD g. inž.
Mačkovšek v pietetnih besedah spomi-
njal življenja in dela Onega, ki nam je
ustvaril Jugoslavijo. Položil je na grob
v kripti srebrn venec, čigar listi nosijo
imena posameznih podružnic CMD. Po
Kvečanosti je bil ogled cerkve, muzeja
in kraljevega posestva. Ponedeljek je
bil posvečen ogledu Beograda in njega
znamenitosti. Nj. Vel. kraljica Marija
je sprejela v posebni avdienci na dvo-
ru na Dedinju odposlanstvo 30 delega-
tinj in delegatov naših podružnic CMD.
Med njimi so bili iz našega okrožja ga.
Serkova (Vransko), ga. Košeninova
(Gornji grad), ga. Sadnikova (St. Pa-
vel), ga. Vodenikova (Petrovče), gdč.
Trobejeva (Soštanj) ter ga. Prekorško-
va in g. Jaušovec (Celje). Mesto Celje
in obe celjski podružnici CMD sta se
udeležili zleta na Oplenac in v Beograd
z 21 delegati in delegatinjami. Vrnili
smo se z nepozabnimi vtisi, polni vere
v veličino Jugoslavije, ki nam je edino
zatočišče v težkih časih in večna pobu-
da, da nadaljujemo idealno delo narod-
nc prosvete tu na severozapadni naši
meji, ki je trdna in varna, ker je ju-
goslovenska.

— Naše ceste. Ministru za zgradbe g.
Stošoviču so pokazali gradnjo ceste
Ljubljana—Kranj. Gotovo je to lepo in
primerno, ako se mofemo postaviti s
kako lepo cesto. Mislimo pa, da ne bi
bilo od škode, ako bi se bilo gospoda
ministra iz Ljubljane pripeljalo z avto-
mobilom k nam na Stajersko, da bi
imel priliko videti in občutiti, kake so
naše ceste.

— Občina Gostivar je prodala na
javni dražbi vsc svoje dohodkc. Odkar
jc bila v tej občini uvedena trošarina,
je občina pobirala vse doklade in takse
v svoji režiji. Od leta do leta pa so po-
stajali ti dohodki manjši. Občina je
zato sklenila, da trošarino in vse takse
proda na dražbi. Skupina domačih tr- |
govcev je vzela v zakup trošarino in ;
vse druge takse za 900.000 din. To po- j
meni za občino 250.000 din več dohod-
ka na leto, poleg tega pa je število
osobja zmanjäano.

KINO METROPOL CELJE prina5a;
6., 7. in 8. maja

QASPARONE
Po znani opereti Karla Millöckerja. — Pre-

krasni posnetki iz Dalmacije.
Marlka Rökk, Johannes Hsesters, Leo Slezak
10., 11. in 12. maja

Cabudova smrt
Glasba: Chopin-Gounod. Mia Čarak-Slavenska

9. maja kino z a p r t !
8. maja m a t i n e j a ob 10.15 in 14.:

I z g u b l j e n o m e s t o
Film samo za izredno močne živce !

la Sancina, Cirila Preglja, Alojza Mihel-
oiča, dr. Franja Delaka, Avgusta Ce-
rerja in Slavka Mihelčiča. Te skladbe
po večini še niso bile nikjer izvajane.
Ob zaključku bodo vsi zbori ob sprem-
ljevanju orkestra izvajali Sancinovo
najnovejšo skladbo »Himno Celju« na
bescdilo Frana Roša. Nekaj vstopnic je
še na razpolago v knjigarni K. Gori-
earja vd. Koncert bo prenašala ljub-
Ijanska radijska postaja.

c Ljudska akademija Celjskega kul-
turnega tedna. V nedeljo 8. t. m. ob 16.
bo v Mestnem gledališču posebna ljud-
ska prireditev Celjskega kulturnega
tedna, ki bo obscgala del programa iz
literarnega in pevskega večera rednih
prireditev. Proti izredno nizki vstopnini
(.3, 2 in 1 din) bo tako omogočeno tudi
najširšem slojem, da bodo deležni pri-

Proti zaprtju
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reditev CKT. Vstopnice so prevzele in
tudi že razprodale delavske organizaci-
je. Na podlagi vstopnice za akademijo
je dovoljen tudi ogled obeh razstav ter
muzeja in »Celjskega stropa«. Uvodni
govor pri tej prireditvi bo imel g. prof.
Simo Legiša.

c Obišeite razstavi Celjskega kultur-
nej;a tedna: razstavo slik in kipov v
mali dvorani Celjskega doma in razsta-
vo celj3kega slovenskega tiska v sejni
dvorani Mestne hranilnice! Razstavi sta
do 12. t. m. odprti vsak dan od 9. do
19. ter vzbujata živahno zanimanje in
polno priznanje javnosti.

c Materinski dan obhajamo v nedeljo
8. t. m. Spomnimo se na ta dan vsi svo-
jih mamic, ranjkih in živih, in poklo-
nimo jim v znak spoštovanja in ljubez-
ni vsaj eno cvetko. Kolo jugoslov. se-
ster v Celju bo prodajalo cvetlice po

Kinn Union
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Ipr e d v a j a :

6., 7. in 8. maja
f i l m JETNIK DVORCA ZENDE

Dovršena igra Bonalda Colmana, dva značaja, dva tempe-
ramenta, a isti obraz. Zapetljaji - intrige - ogorčene borbe...
9. in 10. maja: N e d o k o n č a n l z a k o n (Ljubezen dr.

Meighana) - Francot Tone, Mauren O'Sullivan
V nedeljo ob 10. in 14. m a t i n e j a-. Požar nad Anglijo

— Na Cventi pri Ljutomeru se bodo
pričele v nedeljo 8. maja t. m. ob 14.30
kasaške in ravne ter preponske galop-
ske dirke (konjske dirke). Ljubitelji
konj in konjskega sporta, pridite na
Mursko polje! Poslužite se nedeljske
znižane voznine.

— Korošica vabi smučarjc! Nepre-
gledne planine, pobočja in vrhovi okrog
Kocbekovega doma so sedaj pokriti z
debelejšo snežno odejo nego vso zimo.
V preteklem tednu je zapadlo nad 1 m
snega, ki je pokril že itak debelo snež-
no plast. Smučarjem se nudi še ves me-
sec maj najugodnejša smuka. Iz Luč
do Kocbekovega doma na Korošici vo-
di zimska markacija. Dom je stalno
oskrbovan in nudi gostom prav udobno
in prijetno zavetje.

Celje in okolica
c Glasbeno-pevski večer v okviru

Celjskega kulturnega tedna se bo pricel
v soboto 7. t. m. ob 20.15 v Mestnem
gledališču. Sodelovale bodo vse celjske
glasbene institucije in sicer orkester
Glasbene Matice, Celjsko pevsko druš-
tvo, pevski društvi »Oljka« in »Celjski
Zvon« ter Celjski oktet s sodelovanjem
priznanih solistov ge. Helene Lapajne-
tove, Helene Rajhove, Mirce Sancinove
in Anice Mikelnovc ter gg. Mirka Mo-
dica, prof. Mirka Močana, Stjepana
Telča in Janka Zagarja. Izvajale se bo-
do samo skladbe celjskih skladateljev
dr. Antona Schwaba, Rista Savina, Kar-

ulicah in hišah, da bo moglo obdariti
nekaj najrevnejših mater, ki se borijo
dan na dan z morečo skrbjo, kako pre-
živcti svoje malčke. »Kolo« prosi cenj.
občinstvo, da bi ne odklanjalo proda-
jalk, marveč da bi jim s prijazno po-
klonjenim novčičem olajšalo požrtvoval-
no delo.

j c Odlični sostje v Celju. Danes opold-
I no so prispeli z avtobusom v Celje pred-

stavniki potovalnih pisarn iz Nemčije,
Ceškoslovaške, Norveške, Danske, Svi-
ce, Italije in Grčije, ki so na študijskem
potovanju po Sloveniji. Po ogledu celj-
skih znamenitosti so nadaljevali vožnjo
proti Ljubljani.

c Podmladek Jadranske straže na drž.
realni s;imnaziji v Celju bo priredil v
sredo 11. t. m. ob 20. v Mestnem gle-
dališču akademijo s pestrim in lepim
sporedom. Obiščite akademijo v čim
večjem številu in pokažite razumevanje
za kulturno delo gimnazijeev in zavoda!

i c Podmladka JS na drž. dekliški in
I deški meščanski šoli v Celju bosta pri-

redila v nedeljo 15. t. m. ob 16.30 aka-
demijo v Mestnem gledališču. Na spo-
redu so pevske in telovadne točke ter
vprizoritev Ribičičeve enodejanke »Cu-
dodelna srajca«. Opozarjamo občinstvo
na to zanimivo prireditev.

c Sokolsko društvo Celje-matica bo.
priredilo »Materinski dan« dne 28. maja
ob 20. v mestnem gledališču v Celju in
prosi druga društva, da bi pri morebit-
nem določanju svojih prireditev to
upoštevala.



Stov 1& » N O V A I> O B A« Stwut 3.

c Zlet celjske sokolske župc bo ne-
nepreklicno v nedeljo 12. junija po dolo-
čenem sporedu. Vse edinice, vse pripad-
nike sokolstva in sokolstvu naklonjeno
občinstvo opozarjamo, da je vsakega
dolžnost, da prihiti ta dan v Celje in po
svojih najboijših močeh pripomore zle-
tu do uspeha.

c Javni nastop Sokolskega društvsi
Cclje-matica bo v nedeljo 22. t. m. po-
poldne na telovadišču pri mestni na-
rodni šoli. Pred nastopom bo povorka
sokolstvM z godbo po mestnih ulicah.
Na prireditev opozarjamo vse pripadni-
ke Sokola in sokolstvu naklonjeno
občinstvo.

c PraSki zlet. Sokolsko društvo Celje-
raatica poziva vse prijavljenjce za zlet
v Pragi, da se do srede 11. maja po-
novno prijavijo in polože tudi denar za
vožnjo in osebno potrošnjo. Društvena
pisarna je odprta vsak dan od 18. do
19.30.

c Letošnja skupščina Slov. planinske-
ga drnstva, ki ima okrog 8000 članov,
ho v nedeljo 15. maja v dvorani Narod-
nega doma v Celju. Prijavljenih je nad
120 delegatov, ki bodo zastopali vse
podružnice SPD. Zborovanja se lahko
udeleži vsakdo. Posebno vabimo celjske
planince, da napolnijo dvorano. Zboro-
vanje se bo pričelo ob pol 9. dopoldne.
Popoldne bo skupen izlet k Celjski koči.
Pokažimo z veliko udeležbo na 3kupšci-
ni, da smo vredni časti, ki nam jo je
izkazala naša ugledna planinska organi-
zaeija s tem, da je priredüa letošnjo
skupščino v Celju. Skupacina bo kraLok
in zgoščen pregled ogromnega dela sio-
venskega planinstva v prid narodu in
državi in verno ogledalo volikih načrtov
te naše organizaeije za bližnjo bodočnost

c Ustanovni občni zbor Jugosloven-
sko-bolgarskc lige v Celju bo v pone-
deljek 9. t. m. ob 20. v Celjskem domu.
Na zboru bo poročal predsednik Jugo-
slovensko-bolgarske lige g. Rasto Pu-
stoelemäek iz Ljubljane.

e Trgovsko dru.štvo v Celju bo imelo
reden letni občni zbor v četrtek 12. t. m.
ob 20.30 v posvetovalnici Združenja
trgovcev za mesto Celje v R.azlagovi
ulici z običajnim dnevnim redom.

c Druätvo abaolv<»ntov drž. trgovsküi
skih šol v Celju bo imelo svoj VI. redni
letni občni zbor v nedeljo 8. t. m. ob
9. dopoldne v Narodnem domu in ne v
Celjskem domu, kakor je bilo prvotno
javljeno. •— Odbor.

KINO DOM C E L J E

Due 6. t. m.: »Kneginja čardaša«

Od 7. do 10. t. m.: »Finale«

Od 11. do 13. t. m: »Pikova dama«

c Cerkvena slava. Pravoslavna cerkev
sv. Save v Celju bo slavila svojo hra-
movsko slavo v torek 10. maja v spo-
min na dan sežiganja relikvij svojega
patrona — prvega srbskega arhiepisko-
pa in prosvetitelja sv. Save na Vračaru
1. 1594. V ponedeljek 9. maja, na pred-
večer slave, bo v cerkvi bdenije ob
18.30; v torek 10. maja, na dan slave,
Pa. bo ob 10. saborna liturgija. Pri li-
turgiji bo imel propoved ljubljanski
Pi'otojerej g. Gjorgje Budimir. Po litur-
giji bo procesija, nato pa rezanje slav-
skega kolača.

c Volitev cerkvenih funkcionarjev.
Sreska pravoslavna cerkvena občina v
Celju vabi vse svoje člane, da predlo-
žijo v roku 8 dni, t. j . od 6. do 14. t. m.,
upravnemu odboru tukajšnjc cerkvene
občine kandidatne liste v treh enakih
in originalnih izvodih za novo volitev
20 članov sveta cerkvene občine in 10
«jihovih namestnikov. V kandidatno li-
sto je treba torej vpisati vseh 30 oseb
*n sicer samo one, ki so vpisane v odo-
breni volilni seznam za 1. 1938. in ki
yatrezajo pogojem čl. 177. ustave srb-
ßke pravoslavne cerkve. Po tem roku se
kandidatne liste ne bodo več sprejema-
le. Podi-obnejse informaeije daje uprava
srbske pravoalavne parohije v Celju.

c V oiHKtnem zavetiwu v Meillogu je
uvedono mlno knjigovodstvo. Celjski
raestni svet je pred meseci sklenil, da
se uvede v mestnem zavetišču v Med-
logu redno> knjigovodstvo, tako da bo
obsegalo vse dohodke tega obciaskegxi
podjetja in seveda tudi vse izdatke.
Celjaki davkoplačevalci, ki opazujemo
način prodaje zeleujave in drugih pro-
üu'ktuv gpspodaratva tega zavetišča nn
celjskem trgu, kakor tudi vsakovrstnc

vožnje, ki jih opravljajo konji tega za-
vetišcn po eeljakih ulicah, smo seveda
trdno prepričani, da vsebuje knjigovod- ;
stvo mestnega zavetišča tudi v resnici !
vse dohodke ten panog gospodaistva j
mest.nega zavetišča. i

c Huda nesreča v Ipavčevi ulici. Ko j
se je peljal višji davčni upravitelj v I
p. g. Jernej Videnšek iz Celja v četrtek
okrog 21. s kolesom po Ipavčevi ulici,
je padel pri Fazarinčevi hiši tako ne-
srečno, da si je dvakrat zlomil levo no-
go v členku. Zdravi se v celjski bolni-
šnici. Splošno priljubljenemu narodnemu
možu želimo čimprejšnje okrevanje!

c Iz železniške službe. Zelezniški kon-
trolor Josip Cundrič v Celju je preme-
ščen v prometno-komercialni oddelek
železniške direkcije v Ljubljani, stro-
jevodja Aleksander Balog pa iz Celja
v kurilnico Crveni krst na področju be-
oprajske železniške direkcije.

c Diplomiran je bil 28. aprila na
snrmacevtsko - filozofski fakulteti za-
grebške univerze g. Albin Zumer iz Ce-
lja. Cestitamo!

c Starokatoliška služba božja bo v
nedeljo 8. t. m. izjemno že ob 8.

c Na invalidski tomboli, ki je biln v
nedeljo popoldne na Dečkovem trgu
pred Narodnim domom ob izredno lepi
udcležbi občinstva, so dobili glavne
iombolske dobitke: prvi dobitek (2.000
din za odkupljeni šivalni st.roj) meso-
!ar Ivan Bevc iz Pilštanja, drugi dobi-
t.ek (moško kolo) vajenec Marijan
Mlakar iz Celja, tretji dobitek (kuhinj-
sko kredenco) delavka Lizika Vcngu-
stova z Ljubečne, četrti dobitek (umi-
valni servis) Henrik Svarc iz Celja,
peti dobitek (emajlno garnituro) neki
delavec Mestne elektrarne, šesti dobi-
tek (steklen servis) dijak Hugon Slo-
ser, sedmi dobitek (200 strešnih opek)
dijak Rudolf Križnar, osmi dobitek
(500 zidnih opek) Franc Gross iz Nove
vasi, deveti dobitek (čevlje Bata) so-
lar Ludvik Regner iz Gaberja, deseti
clobitek (sukno za obleko) dijak celj-
ske rudarske sole Janko Trpin.

c Tujski promet, umrljivost in broz-
posclnost. V aprilu je obiskalo Celje
1156 tujcev (966 Jugoslovenov in 190
inozemcev) nasproti 1153 v letošnjem
marcu in 1127 v lanskem aprilu. V
preteklem mesecu je umrlo v Celju 35
O3eb in sicer 13 v mestu in 24 v javni
bolnici. Pri celjski borzi dela je bilo
1. t. m. v evidenci 508 brezposelnih
(422 moakih in 86 žensk) nasproti 717
(636 moskim in 81 ženskam) dne 20.
aprila.

c Zetev smrti. Na Vrazovem trgu 2
v Celju je umrl v nedeljo zjutraj v 83.
letu starosti šolski upravitelj v p. g.
Ivan Kern, zaslužen nacionalni mož in
kremenit znacaj, ki se je dolgo vrsto

: let z velikimi uspehi udejstvoval v Tr-
bovljah. V Vojniku je umrla v torek v
starosti 83 let zasebnica ga. Marija
Jostova in v Prečni ulici 4 v Gaberju

, v starosti 74 let posestnicaga Betka
' Essigova. Na Kralja Petra cesti 26 je

umrla v četrtek v starosti 78 let ga.
; Marija Proftova, soproga upokojenega
j gimnazijskega ravnatelja vladnega svet-
I nika g. Klementa Profta; pogreb blage
' gospe bo v soboto ob 16.30 iz mrtvaš-
, nice na mestnem pokopalisču. V Zagra-
i du 92 je umrla v četrtek 63-letna žena
i cinkarniškega strojnika Katarina Fel-
• dinova. V celjski bolnici so umrli: 29.
! aprila 45-letni mizarski pomočnik Alojz
! Petelinšek z Zg. Hudinje, v nedeljo 10-

letna sokolska delavka Božena Strni-
; ševa, hčerka višjega železniškega revi-
; denta z Zidanega mosta, v ponedeljek
i 57-letni posestnik Valentin Jakop iz
• Hebenštrajta pri Konjicah in 8-letna
; posestnikova hčerka Silva Turnškova iz

Medloga, v sredo pa v starosti 62 let
plemenita narodna žena ga. Marija Ra-
jerjeva, roj. Ferjančičeva, soproga po-
nestnika g. Evgena Rajerja v Celju, in
34-letna /.er.a rudniškega paznika Fran-
čiška Pusnikova iz Gornjih Grahovš pri
Sv. Lenartu nad Laäkim. Pokojnim bo-
di ohranjen lep spomin, svojeem naäe
iakreno sožalje!

c Društvo »Soča« v Celju sporoča
svojemu elanstvu, da je nedeljski zlet
na Stnohor zaradi skrajno hladnega in

Oglejte si ob priliki veliko zalogo
nalivnih peres v knjigarni in veletrgo-
vini s papirjem Karl Goričar vtlv., Celje,
Kralja Petra cesta 7—9.

nezanesljivega vremena preložen na
kasnejši čas.

c Izpiti vozačev motornih vozil za
kandidate iz celjskega, gornjegrajskega,
konjiškega in smarskega sreza bodo v
četrtek 2. junija ob pol 9. dopoldne na
sreskem naČelstvu v Celju. Pravilno
opremljene prošnje s prilogami naj po-
šljejo kandidati čimprej sreskemu na-
čelstvu v Celju.

c Mestua obcina celjska je darovala
moški in ženski podružnici Družbe sv.
Cirila in Metoda v Celju vsaki po 500
din. Iskrena hvala!

c Javiia dražba zaplenjenih predme-
U>\ (corpora delicti) bo v razpravni
dvorani št. 17 na okrožnem sodišču v
Celju v četrtek 19. t. m. ob 9. dopold-
ne in ne v torek 17. t. m.

r H?ADI ,
rPPEZIDAVE^
PRODAlA 5 E CENEIŠE

fiennccki

c Nočno hkarniško službo ima od 7.
do 13. t. m. lekarna »Pri orlu«.

c Gasilska četa Celje. Od 8, do 13.
t. m. ima službo III. vod, inspekcijo
castni predsednik g. Jellenz.

Gospodarstvo
— Pol milijarde dinarjev škode na

leto ima naša državna blagajna zaradi
tihotapljeiiega tobaka. Ako višina te
vsote, ki se navaja po časopisih, le pri-
lično odgovarja, potem je nerazumljivo
in nevzdržno, da se to bolno stanje ne
izleči. Pri tem pa ne mislimo samo na
povišanje števila kontrolnih organov,
ampak tudi na njihove nezadostne place
in še na druge mere, ki bi bile potrebne,
da bo tihotapljen tobak manj dišal in
da ne bo toliko pripravljenosti in volje
za tihotapljen je. V širokih predelih na-
še zemlje je narod brez kruha in eksi-
stence, pa hiti za nedovoljenim poslom,
ki daje edini zaslužek. Isto moremo tr-
diti pri nas na mejah specialno glede
saharina in drugih drobnarij, , ^ . ^ , ^ ;

— Cena pšenioe je poskočlla na 220
din za 100 kg na domačem tržišču, kjer
se opaža, da mlini cvrsto kupujejo tudi
po teh visokih cenah. Izvoz psenice iz
Kanade je padel za 20%. Izvoz naše ži-
vine v Italijo je silno nazadoval. Cene
masti na svetovnem trgu padajo. Dvi-
ga se cena kruha, raste cena mesa, zi-
ma pa nam duši in mori pridelek naäih
vrtov. Slabi izgledi za naŠe preživlja-
nje!

= Gibanje cen v marcu. Narodna
banka je ravnokar ob javiia svoje sta-
tistične podatke o razvoju gospodarstva
v Jugo3laviji za mesec marc 1938. V
splošnem je indeks cen v marcu naza-
doval od 79.9 v mesecu februarju t. 1.
na 78.6 v marcu, pri žitnih proizvodih
od 87.1 na 84.4, pri govedi od 67.2 na
G5.6, pri rudninskih proizvodih od 91.8
na 91.1, p"ri industrijskih proizvodUi od
80.1 na 79.5. Znižala se je tudi cena na
malo tako v Beogradu, Zagrebu in
Skoplju, dočim je cena na malo v Ljub-
ljani zrasla od 87.7 na 88.9. Pri teh
Ijodatkih je vzeta za podlago s 100 cena
leta 1930. Kakor vidimo, je cena na
malo v Ljubljani porasla. Opazujemo
pa, da je cena na malo tudi v Celju po-
rasla in to celo še v vooji izmeri kakor
v Ljubljani.

Sport
* Tekmovanje za državno iiogometno

prvenstvo je dalo v nedeljo sledeče re-
zultate: v Beogradu Bask : Ljubljana
6:2 (2:0) in Jugoslavia:Gradjanski
3:1 (2:0), v Zagrebu Concordia:BSK
3:0 (0:0), v Splitu Hajduk:Hask 2:0
(1:0) in v Sarajevu Slavija.Jedinstvo
5:2 (0:2).

* Jugoslavija:Hrastnik. V nedeljo S.
t. m. ob 16. se bo pričela na Olimpo-
vem igrišču v Gaberju drugorazredna
prvenstvena tekma med SK Jugoslavijo
in SK Hrastnikom, ob 15. pa v Zalcu
drugorazredna prvenstvena tekma med
SK Zalcem in SK LaŠkim.

x V tinalnem tekmovanju /a prven-
stvo LNP je bila v nedeljo odigrana
samo ena tekma: v Ljubljani je Her-
mes prcmagal oslabljeno enajstorico
SK Celja v razmerju 4:1 (4:0).

* Drugorazredna prvenstvena tekma
med SK Laškim in SK Jugoslavijo, ki
je bila odigrana v nedeljo na celjski
Glaziji, se je končala z zasluženo zma-
go Laščanov v razmerju 3:0 (0:0).

* Lahkoatletska sekcija SK Celja po-
ziva vse svoje celjske člane, da se v
nedeljo 8. t. m. zanesljivo udeleže in-
ternega klubskega mitinga, ki se bo pri-
čel ob 9. dopoldne na Glaziji. Miting je
za seniorje in juniorje.

Iz naših krajev
Store

š Trganje lepakov. Cudno se nam
zdi, da vsak lepak Sokolskega društva
Store - Teharje, ki ga pritrdijo na
(irogu ob vhodu v občinski urad na
Teharju, izgine. Vabilo na Zupančiče-
vo proslavo vendar ni političnega zna-
čaja -- pa so pobalini strgali ta letak
že nekaj ur za tem, ko je bil nabit. In
tako je z vsakim našim sokolskim le-
pakom, ki ga usoda zanese na ta ste-
ber. Nemara pa je ta steber nasprot-
nega političnega mišljenja in mu ni za-
meriti, če ne vzdrži peze tiska sokol-
skega značaja . . .

š OJNS za Teharje - Store je na
zadnji seji sklenila, da se bo udeležilo
velikega zborovanja OJNS v Slovenj-
gradcu v nedeljo 8. t. m. tudi 10 čla-
nov naše krajevne organizaeije.

š Usotlen padtH! po stopnicah. Pri Sv.
Lovrencu pod Prožinom je padel dve-
letni sinček tovarniškega delavca Albin
Medveri v torek popoldne doma po
stopnicah in si zlomil levo nogo. Otro-
ka so prepeljali v celjsko bolnico.

Šft. Jurij ob J. t .
Vlom v posojilnico

V noei na soboto 30. aprila so ne-
;<nani svedrovci vlomili v tukajšnjo po-
f'OJUnico v gornjem trgu. Posojilniški
prostori so v hiši, kjer stanuje tudi

, organist s svojo družino. Zetezne kri-
I že v oknu so z drogom previdno upog-
! nili in izrezali šipo, nato pa okno od
\ znotraj odprli. Težko železno blagajno
! so najprej navrtali, nato pa debelo
i pločevino po dolgem narezali. Pri treh

ključavnicah so še posebej napravili
odprtine, da so lahko sneli ključavnlce

j in zapahe. Očividno so uporabljali
»svinjsko nogo« in drugo vlomilsko

' orodje ter morajo biti pravi speciali-
sti za blagajne.

Ko so zunanji oklep blagajne odprli,
so dobili ključ notranje blagajne, ki
je po neprevidnosti ostal tam. V bla-

', gajni so našli 4.800 din posojilniäkega
in 1.700 din privatno shranjenega de-
narja.

Vlom je v soboto zjutraj prva opa-
i zila organistova žena. Orožništvo je

bilo o vlomu takoj obveščeno in je
uvedlo obširno preiskavo.

j Občinski kuluk oziroma odkupnino.
ki se bo nabrala v trgu, bodo po zatr-
dilu merodajnih oseb uporabili za iz-
boljšanje in popi'avilo samo tržkih cest
in poti, ki so obnove nujno potrebne.
Pravilno!

j Markacija na Rii'nik in Resevno je
sedaj že dovršena. Ti dve izletni točki
zmore tudi komodnejši prijatelj nara-
ve. Izletniki so prav posebno presene-
čeni nad lepim razgledom z Rifnika in
zadovoljni z okrepčili v bližini vrha. V
prihodnjih dneh se bo delo nadaljevalo
proti Svetju.
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j Poroka. V sredo se je na Teharju
poročil g. Rudolf Ferlež, lastnik mo-
derne mlekarne in sirarne v St. Juriju,
z gdč. Marijo Jančičevo s Teharja.
Mladoporočencema obilo sreče!

j Piemen ski sejem. V ponedeljek 2.
t. m. je bil tukaj plemenski sejem ro-
dovniških bikcev. Prignanih je bilo 60
bikcev iz celjskega, konjiškega, laškega
in šmarskega sreza iz krajev, kjer so
živinorejske selekcijske organizacije.
Posebna komisija je bikce ocenjevala
in določila cene. Najboljši bik je imel
ceno 9 din za kg. Najlepše bikce sta
postavila šmarski in konjiški srez. Pro-
danih je bilo 32 bikcev. K nakupu je
prispevala v prvi vrsti banska uprava,
piispevali pa so tudi sreski kmetijski
odbori in občine.

j Florjanov sejem v sredo jc bil slab.
Sejmarjev je bilo zelo malo. Zivine so
kmetje sicer precej prignali, a živina
ni imela posebne cene, ker povsod pri-
manjkuje krme in bi kmetje živino ra-
di prodali. Težki voli, ki jih je bilo
zelo malo, so pa dosegli ceno 6 din
za kg.

j Dve nesreči. Na Borlakovi žagi za-
poslenega 29;-#etnega delavca Alojza
Arliča je v torek pri razkladanju
okroglega lesa s tovornega avtomobi-
la udaril po glavi cepin. Arlič je pa-
del na tla tako. nesrečno, da si je pre-
bil lobanjo in dobil tudi pretres mo-
žganov. Odpeljali so ga v celjsko bol-
nico. — Na Novakov tovorni avtomo-
bil se je v torek brez vednosti šoferja
spravilo več šolarjev, da bi se pe-
ljali domov v Vrbno. Tu je pa med
vožnjo skočil z avtomobila na cesto
8-letni Oto Avžner in obležal nezave-
sten. Pri padcu si je izbil dva zoba in
dobil več ran na glavi in na vratu.
Odnesli so ga na dom na Videžu.

Vojnik
v »Bratje sv. Bernarda« na vojniš-

kem odru. Kljub vsem zaprekam bo
Sokolsko društvo Vojnik vendar vpri-
zorilo igro »Bratje sv. Bernarda« in to
v soboto 7. t. m. ob 20. in nedeljo 8.
t. m. ob 15. Ker je bila igra, ki bi jo
morali igrati že na cvetno nedeljo, pre-
prečena, je sedaj med občinstvom ve-
liko zanimanje zanjo. Zato opozarjamo
vse posetnike, da si takoj rezervirajo
vstopnice v trafiki Gorenšek. Igra bo
podana v popolnoma novi sceneriji.
Imena igralcev jamčijo za dobro iz-
vedbo.

KonJIce
k Velikega manifestacijskega zboro-

vanja OJNS v Slovenjgradc« se bo v
nedeljo udeležila tudi nacionalna mla-
dina, ki se bo peljala v Slovenjgradec
z avtobusi in kolesi. Starejši člani poj-
dejo z avtomobili in vlaki. Vabimo vse
člane JNS, da se udeleže tega velikega
zborovanja ob naši severni meji.

k Sedanjl občinski odbor je s 1. ma-
jem odpustil nočnega čuvaja g. Rudolfa
Slatinška, ki je opravljal svojo službo
nad 9 let v splošno zadovoljsvo konji-
ških tržanov. Gosp. Slatinšek je star
okrog 50 let, je invalid in Maistrov bo-
rec. Njegovi otroci, 6 po številu, so čla-
ni Sokola v Konjicah. Slatinšek stoji
sedaj z rodbino na cesti. V obeinsko
službo so pa sprejeli kar dva organista.
Eden je za pisarja odn. za vojaškega
referenta, čeprav ni vojak, drugi je na
Stranicah za dostavljača. Enega orga-
nista so pa sprejeli pri cestnem odboru
v službo. Izgleda, da mora vsakdo, ki
hoče v službo tja, kjer imajo konjiški
»gospod« besedo, imeti orglarsko solo.
Menda hočejo, da se bo povsod orglalo,
čeprav še nimamo novih orgol in igramo
še kar na stare. Cujemo, da namerava-
jo odpustiti iz občinske službe še enega
uradnika, ki je tudi rodbinski oče. Po-
leg treh organistov, ki so sprejeti v
samoupravno službo, imamo še tujega
državljana, ki opravlja organistovsko
službo v Konjicah. To ie zares krščan-
ska ljubezen do bližnjega, če se odpu-
ščajo iz službe domačini - družinski o-
četje zato, da dobijo člani fantovskih
odsekov službo!

k Iz Lambrechtinuma. Neka stara go-
spodična, konjiška rojakinja, živi že vec
let v ubožni hiši Lambrechtinumu.
Starka je imela mačke, ki so ji bile edi-
na družba v njeni sobi. Ko so klerikalci
prevzeli občino, so hoteli tudi v tej hiši

napraviti red in odstraniti iz hiše vse
tiste, ki jim niso po volji, ue glede na
njihovo starost in pravico. Omenjeni
siroti niso mogli drugače do živega, pa
so dali mačke odstraniti po konjaču.
Sedaj, ko gospodarijo v tej nisi nune,
pa so v veži začasno nastanile dva pre-
šička. Pričakujemo, da bodo dali odbor-
niki JRZ tudi ti dve živalici odstraniti
po konjaču. O Lambrechtinumu in o go-
^podarstvu ubožnega fonda sploh bomo
ob priliki še poročali. Citatelji »Novc
Dobe« bodo imeli priliko čitati äe muo-
go zanimivosti iz Konjic.

k Zadnjo stevüko «Nove Dobe» so
naši nasprotniki takoj strgali z deske.
Se pač vidi, da resnica v oči bode!

Petrovče
p Sokolsko društvo v Petrovčali je

priredilo pretekli teden svojemu agil-
nemu članu in blagajniku br. Lojzetu
Svajgerju poslovilni večer. Brat Svaj-
ger se je zelo uspešno udejstvoval v
našem društvu in ga bomo zato težko
pogrešali. Na novem službenem mestu
v Celju mu želimo vso srečo.

p Komanja na Oplenac so se udeležile
4 članice naše podružnice CMD. Vrnile
so se z najlepšimi vtisi in polni hvale
o do-bro organiziranem izletu.

Žalec
Opereta v Zalcu

V prid Dijaške kuhinje v Zalcu je
priredil SK Zalec s sodelovanjem dile-
tantov in pevcev iz Laškega in Goto-
velj v soboto 30. aprila in nedeljo 1.
inaja v Roblekovi dvorani v Zalcu
opereto »Veseli kmetič«, delo pokojne-
ga dunajskega skladatelja Leona Falla,
v režiji g. Rada Stoklja iz Celja. Ope-
reta ima lepe solistične in zborovske
točke, ki jim sam Zalec ne bi bil kos,
ker mu manjkajo vodilne pevske moči
in pevski zbor. Zato so poleg domačih
diletantov nastopili učitelj in sklada-
telj g. Radovan Gobec s Henine pri
Jurkloštru, gdč. Berta Ferčnikova in
pianist g. E. Obal iz Laškega ter me-
šani pevski zbor iz sosednih Gotovelj.

Duša vse vprizoritve je bil vsekakor
g. Radovan Gobec. Podal je kmeta
Matijo Podgornika igralsko in zlasti
še pevsko odlično. Njegova igra je bila
odsev globokega etičnega dejanja, vsa-
ka pesem pa točen posnetek skladate-
ljeve zamisli. Vsaki točki g. Gobca je
sledil buren aplavz, tako da je moral
g. Gobec nekatere točke ponoviti. Kot
igralka in pevka se je tudi gdč. B. Ferč-
nikova zelo uveljavila. V drugem deja-
nju je nastopil mešani pevski zbor iz
Gotovelj pod vodstvom g. Gorška, ki
je tudi oskrbel spremljavo na harmo-
niju. Zbor je ubrano in občuteno zapel
za odrom v cerkvi lepo Ave Marijo.
Ves klavirski part je oskrbel g. E.
Obal točno in s fineso ter je vzdrže-
val dober kontakt s solisti in zborom.
Skoda pa, da ni imel na razpolago bolj-
šega klavirja. Režiser g. Stokelj je
predočil vaško oblast v osebi redarja
Muhe z vso strumnostjo in resničnost-
jo. Kmeta Lipovška je podal g. Stefan
Herman, star žalski diletant, ki se je
v hvaležni vlogi tudi pevsko uveljavil.
Gotovljan g. Janko Trobiš (Lipovškov
sin Vincenc) se je posebno izkazal v
drugem dejanju v duetu z gdč. Ferčni-
kovo, ki je bil pri reprizi boljši kakor
pri premieri. G. Fran jo Herman (Pod-
gornikov sin Stefan) je igralsko vedno
odličen, kot pevec pa ni dosegel solis-
tov iz Laškega. Kmeta (gg. Stanko
Lihteneger in Mirko Pikl) sta izpopol-
nila Lipovškovo družbo. Z dostojan-
stvom je podal g. Zarko Kveder vlogo
sanitetnega svetnika pi. Grumova.
Dvojno vlogo je imela gdč. Vera Pik-
lova, prvie. kot sejmarka, drugič pa
kot Grumova žena Viktorija, kmeia
omalovažujoča mestna dama. Prav za-
dovoljivo sta rešila svojo vlogo g. Ru-
di Hrovat (Grumov sin) in gdč. Olga
Kvedrova (Grumova hčerka). Na me-
stu so bill tudi gdč. Frida Kozoletova
(dekla Lizika), g. Vojko Vučer (Lizi-
kin sin Avrel) in gdč. Silva Verderber-
jeva (sobarica Tončka). Zelo primerne
maske je oskrbel g. Ivan Marout.

Roblekova dvorana je bila pri obeh
predstavah napolnjena do zadnjega ko-
tieka. Izvedba je bila obakrat nepriča-
kovano dobra in je dosegla svoj namen
v moralnem in gmotnem pogledu. Gosta

g. Gobec in gdč. Ferčnikova sta prejela
za odličen nastop dva šopka rdečih
nageljnov.

S to opereto se je povzpel naš gleda-
liški an3ambel na višjo stopnjo odrskc-
ga udejstvovanja.

ž JPonovitev operete »Veseli kinetic«.
SK Zalec bo na splošno željo ponovil
Fallovo opereto »Veseli kmetič«, ki je
doživela preteklo soboto in nedeljo ve-
lik uspeh, v nedeljo 8. t. m. ob 20. v
Roblekovi dvorani v Zalcu in sicer v
proslavo Dečjega dne. Gostujeta učitelj
g. Radovan Gobec s Henine pri Jurklo-
štru in gdč. Berta Ferčnikova iz La-
škega ter odlični pevski zbor iz Goto-
velj. Ker je opereta zelo lcpa in zased-
ba vlog odlična pod vodstvom prizna-
nega režiserja g. Rada Stoklja, bo ob-
omstvo gotovo tudi tokrat napolnilo
dvorano.

Št. Peter vS.d
št Mladiiiska igra. Mladinski odsek

Sokolskega društva pripravlja v okviru
materinske proslave mladinsko igro s
pet jem »V kraljestvu palčkov«. To bo
prva letošnja mladinska vprizoritev.
Pričakujemo, da se bodo vabilu odzvali
starši kakor tudi vsi otroci v častnem
številu.

št Pokopali smo v torek enega naj-
starejših šentpeti-skih občanov, 64-
letnega posestnika Stefana Rojnika,
znanega pod imenom Kompost. Pred
meseci ga je bolezen priklenila na po-
steljo. Zadnji čas pa je zopet nekoliko
okreval in ko se je v nedeljo po ram
maši napotil iz St. Petra v Zalec v le-
karno po zdravilo, ga je nenadno zade-
ia kap. Ogromna udeležba na pogrebu
je pričala, kako zelo priljubljen je bil
pokojni. Na zadnji poti so ga spremljali
vsi njegovi znanci od blizu in daleč.
Pogrebne molitve je opravil g. dr. Jan-
čič v latinskem jeziku, čeprav se že
skoraj povsod opravljajo te molitve v
slovenskem jeziku. Pokojni, ki je bil
zelo skrben gospodar in nadvse zna-
čajen mož, zapušča ženo ter šest od-
raslih in prcskrbljenih jptrok. Stefanu
Rojniku bodi ohranjen blag spomin,
svojcem naše iskreno sožalje!

Št. Pavel p. P.
pa Drzen vlom. V noči od srede na če-

trtek je bil izvršen velik vlom v trgo-
vino in trafiko gdč. Nade Cvenklove
poleg župne cerkve v St. Pavlu. Vlomil-
ci so s krampom razbili naoknice na
trgovinskem oknu, razklenili železno
okensko mrežo in zlezli v Lrgovino. Od-
nesli so za približno 6.000 din kolkov,
za 6.000 do 7.000 din boljših tobačnih
izdelkov, več manufakturnega blaga in
1.200 din gotovine. Skupna akoda zna-
ša okrog 20.000 din in ni krita z zava-
rovalnino. Ko so domači v četrtek zju-
traj odkrili vlom, so takoj obvestili
orožnike in obenem tudi celjsko policijo
ter jo prosili za pomoč. Sef kriminalne-
ga oddelka celjske policije g. nadzornik
Zavec se je dopoldne pripeljal z dakti-
loskopskimi pripravami in policijskim
psoin v St. Pavel in posnel na kraju
zločina več prstnih odtisov ter odtisov
bosih nog treh storilcev na razmočenih
tleh. Policijski pes je našel sled in ji
nckaj časa sledil, potem pa je sledi
zmanjkalo, ker so bill radovedneži raz-
teptali zemljo. Izgleda, da so se vlomil-
ci odpeljali s kolesi. Oblast upa, da bo
kmalu izsledila storilce.

Sv. JuHj ob T.
t Smrtna ncsreea pri zajemanju vo-

de. Na Crncm vrhu pri Sv. Juriju ob
Taboru se je zgodila v ponedeljek med
7. in 8. zjutraj tragična nesreča, ka-
tere žrtev jo postal 76-letni posestnik
Jurij Paušek. Ko je bil Paušek v pone-
deljek zjutraj sam doma, je stopil k
bližnjemu potoku Ojstrici s škafom po
vodo za živino. Pri zajemanju pa se je
premočno nagnil čez vodo. Izgubil je
ravnotežje in omahnil. Pri tern je za-
del z glavo ob kamen, ki mu je priza-
dejal štiri centimetre dolgo rano na te-
menu. Paušek se je onesvestil in padel
v deroči potok. Okrog 8. se je vrnila
njegova hčerka Pavla iz cerkve. Ker ni
bilo oeeta doma, ga je šla zaskrblje-

I na iskat in ga je na svojo grozo na-
' šla v potoku. Poklicala je soseda

Begyinikrobov. Roparski ronian 5
Roparski žc, veudar
nisi romanu ni po-

dobna ta zadeva. kajti mikrobi (bacili, bakterije)
BO povsod. Tudi v ustih med zobmi. Saj kai
prežijo na ugodno priliko, da bi uničil
eobe. Redna nega zob s Chlorodontom
prežnne mikrobe iz ust. Tod a le s t a 1 n -A
nega varuje zobe pokvare. Chlorodont
cjutraj y — Clilorodont jjredvsem '/.verer!
Potem ostanejo zobjo zdravi! Domači proizvod.

Henrika Blaznika, ki je takoj potegnil
Pauška iz vode in ga skušal obuditi z
umctnim dihanjern. Ves trud pa je bil
zaman. Paušek je bil že mrtev. Po-
kojni zapušča dva sinova in hčerko, V
Kredo so ga položili na šentjurskem po-
kopališču ob veliki udeležbi prebival-
stva k zadnjemu počitku. Pokojnemu
bodi ohranjen blag spomin, težko pri-
zadetim svojcem naše iskreno sožalje!

SIo¥«njgradee
Manifestacijsko zborovanje

nacionalne mladine
Med plešasto Urško in zelenim Po-

horjem leži mično mestece Slovenjgra-
dec, v katerega bodo v nedeljo 8. maja
liprte oči vseh mladih nacionalistov,
kajti tokrat se bo naša obmejna nacio-
nalna mladina prvikrat predstavila na-
šemu narodu kot tisti jez, ki je pri-
pravljen tudi ob največjih žrtvah upre-
ti se naraščajočemu valovju raznarodo-
vanja. 8. maj mora biti praznik vse
naše slovenske nacionalne mladine in
mora nuditi dokaz, da je vzvišena na-
cionalna ideja že prodrla v njena srca
in rodila lepe sadove. Bolj kakor kdaj-
koli je danes potrebno, da je vsa naša
mladina in ae posebno vsa obmejna
mladina prezßta z ljubeznijo do naše
edinstvene Jugoslavije in nacionalne
ideje.

V priznanje temu velikemu nacional-
nemu delu nase obmejne mladine bodo
posetili zborovanje tudi naši najvidnej-
ši nacionalni borci in voditelji. Zato pa
je tudi dolžnost vseh nacionalistov, da
so do zadnjega moža udeležijo tega ve-
likega manifestacijskega zborovanja in
tako dokažejo svojo nacionalno zaved-
nost. Ta dan ne sme oatati nihče do-
ma, pridite vsi v Slovenjgradec na na-
šo severno me jo na veliko zborovanje!

8. maja vsi nacionalisti v Slovenj-
gradec !

s Lepo uspel sestauek mladine JNS.
V ponedeljek zvečer je bil v nabito pol-
nih prostorih gostilne Sekavčnik v
Slovenjgradcu reden sestanek slovenje-
graške mladinske organizacije JNS, ki
je nad vsa pričakovanja lepo uspel.
Sestanek je otvoril in vodil predsednik
tov. Bogdan Pušenjak, ki je podal tudi
daljše zunanjepolitično poročilo. V svo-
jem govoru se je tov. Pušenjak pred-
vsem bavil z našim koroškim proble-
mom in priključil svojim izvajanjem še
točen pregled sedanjega svetovnega po-
ložaja s posebnim o?:irom na našo dr-
žavo. Poročilo tov. Pušenjaka so spre-
jeli udeleženci z odobravanjem, nakar
je podal tov. Pušenjak tudi smernice
za veliko mladinsko zborovanje, ki bo
v nedeljo 8. t. m. v Slovenjgradcu. Po
daljši debati je tov. predsednik zaklju-
čil uspeli sestanek. Mladi nacionalisti
so se po petju himnc »Hej Slovani«
mirno razšli na svoje domove.

Lasko
1 Hranilnica in posojilnica v LaSkem,

ki jo ljudstvo imenuje »farovško«, je
imela 27. aprila dopoldne svoj 39. obč-
ni zbor. Z enourno. zakasnitvijo ga je
otvoril načelnik zadruge g. župnik Lon-
čarič od Sv. Jederti nad Laškim. Del
članstva je imel pred občnim zborom
sestanek v kaplaniji, kjer ie bila do-
govorjena ofenziva proti podnačelniku
zadruge g. dr. Lovšinu s strani g. De-
želaka in njegovih čistokrvnih prista-
šev. Načelnik je poudarjal. da je za-
druga začela s pomočjo banovinskega
posojila, ki ga morajo plačevati vsi
prebivalci naše banovine brez razlike
fitrankarske pripadnosti, ki pa so ga
dobile le v Zadružni zvezi včlanjene
zadruge, zopet redno delovati in da se
tudi vloge že redno izplačujejo. Pred-
sednik je pohvalil celokupni odbor, po-
sebej še zadružnega tajnika in zlasti
podnačelnika dr. Lovšina, ki nesebično
deluje v prid zadruge in s priznano ob-
jektivnostjo presoja vse zadrugarje.
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Pri volitvah je bil na predlog krištol-
skega župana soglasno izvoljen za na-
čelnika g. župnik Lončarič, ki že 20
let zavzema to mesto. Predsednik se je
zahvalil za zaupanje, pridržal si je pa
pravico odločitve do poteka ostalih vo-
litev. G. Lcšnik je predlagal, naj osta-
ne odbor neizpremenjen, kovae Rajh pa
je predlagal drugo listo s podnačelni-
kom g. Ivanom Deželakom. Prodrl je
predlog g. Lešnika v razmerju 46:32
glasovom. Novi listi sta prišla na pomoč
gg. kaplan Br. in mizar Hr., pa ni nie
pomagalo. G. Lončarič je nato sprejel
izvolitev in zaključil občni zbor z vzkli-
kom »Bog živi!« Vidi se, da v kleri-
kalnih vrstah vlada nesoglasje in da
so začeli prenapeteži presedati celo
lastnim somišljenikom, ki polagoma
uvidevajo, da se tako besno strankar-
stvo ne sme nadaljevati. Ali bo to
spoznanje prodrlo kdaj tudi v vrhove?!

1 Preložitev banovinske ceste v odse-
ku Smarjcta—Rimske toplice bo ven-
darle postala resnica. Pretekli pone-
deljek so bila na licitaeiji oddana vsa
zemeljska dela z gradnjo treh propu-
stov. Licitacije so se udeležile tvrdke
Pečnik iz Sevnice, Nassimbeni iz Maribo-
bora, Dukič iz Ljubljane in Tomažič
iz Ljubljane. Kot najnižjemu ponud-
niku je bilo delo oddano stavbeniku
Toraažiču iz Ljubljane. Izklicna cena je
bila 600.555 din. Koliko je ena ali dru-
ga tvrdka popustila, nam ni znano. Ce-
sta se bo odeepila od sedanje proge
tik pred šolo v Smarjeti in se bo zopet
združila s staro progo pri termalnem
bazenu v Smarjeti. Ta preložitev po-
meni velikö pridobitev posebno zä av-
tomobilski promet, saj je bilo v tem
odseku zaradi mnogih krivulj in ožin
že nešteto karambolov in nesreč. Zlaati
nevarna mesta so bila pri župni cerkvi
v Smarjeti, v vasi Ogečah in pri Loib-
r-erju v Rimskih toplicah. Nova proga
bo imela predpisano širino, potekala
bo preko travnikov in njiv pod kopa-
liščem ter bo ravna in pregledna. Dol-
žina znaša približno pol km. Potrebno
je tudi, da bi rekonstruirali tudi ostali
del proge od Laškega do Rimskih to-
plic in posebno od Rimskih toplic do
Zidanega mosta. Ta cesta ima velik
pomen za zvezo Celja in Savinjske do-
line z Zagrebom, pa tudi za zvezo Go-
ren jske z našim vinorodnim brežiškem
okrajem. Prejšnji cestni odbor je ne- '
prestano zahteval, da prevzame država j
to cesto v svojo upravo. To akeijo !
naj se tudi sedaj nadaljuje in pridobijo
tudi celjski krogi k sodelovanju.

1 Društvcno življenje. Mestna godba j
bo imela svoj redni letni občni zbor v
sredo 11. t. m. ob 20. v gostilni Der-
novšek (Lapornik) v Laškem. Naj bi
elani z obiskom občnega zbora pokazali
nekoliko več zanimanja za našo godbo
nego doslej. — Pevsko drustvo »Hurn«
je imelo v četrtek 28. aprila v gostilni
Igričnik ob lepi udeležbi svoj IX. redni
obeni zbor, ki ga je vodil predsednik
g. inspektor Emil Pleskovič. V svojem
nagovoru je opozoril predsednik, da ob-
haja društvo letos 10-letnico svojega
°bstoja. V teh težkih časih, ko je bil
°dvzet društvu njegov pevovodja g.
Gobec, bo pae težko proslavljati jubilej,
vendar pa je izrazil predsednik prepri-
čanje, da bo društveno delovanje po-
stalo zopet živahnejše in se bodo priČe-
le zopet redne pevske vaje. Z malimi
izjemami je bil izvoljen dosedanji od-
bor pod načelstvom g. Pleskoviča.

SK Laško je imel ponovni občni zbor
dne 23. aprila. Za predsednika kluba
je bil izvoljen g. Franjo Medvešek, za
podpredsednika g. Adolf Kokol, za
tajnika g. Ante Horjak, za blagajni- i
čarko ga. A. Lovšinova, za gospodarja I
tš- Kačič, za odbornike gg. dr. Kokol, j
Rarel Vrečko, Zlatko Flego, Drago Za-
dravec in Rudi Vlček. Sportniki so se
začeli prav pridno udejstvovati in je
Lava vedno zasedena. Uspehi soi se že
pokazali na prvenstveni tekmi 1. t. m.
v Celju s SK Jugoslavijo, na kateri je
SK Laško zmagal s 3:0 (0:0).

1 Tujskopromctno in olepševalno dru- j
stvo v Laškcm bo imelo svoj redni
obeni zbor v soboto 7. t. m. v hotelu
» Savin ji«.

1 Vlom. V noči od torka na sredo so
neznani zlikovci vlomili v mesno shram-
bo tukajšnjega mesarja g. Emila Per-
diha. Odnesli so veliko količino mes-
nih izdelkov. Skoda znaša več tisoc j
dinarjev. Vlomilci so prišli skozi dvori- i
sče v hiev in od tarn prekopali zid v

shrambo. V Laškem že dolgo nismo sli-
šali o vlomih in tatvinah. Zaenkrat äe
ni nobenega sledu za storilei, ki gotovo

: niso domačini.

Zidani mosi
j z Predavanje o Jadranskem morju.
| Preteklo soboto je imel banovinski re-

ferent g. Viktor Pretnar dve zelo lepo
uspeli predavanji v tukajšnjem Sokol-

j skem domu. Predavanje, ki je bilo v
! zvezi s skioptienimi slikami, se je na-
j našalo na življenje domačinov ob Ja-
! dranskem morju. Popoldne je bilo pre-

davanje za osnovnošolsko mladino z
Zidanega mosta in iz Radeč, zvečer pa

j za odrasle. Dvorana je bila obakrat
: nabito polna, za kar gre predvsem za-
} Jivala predsedniku JS postajenačelniku
i g. Srečku Razpotniku. Predavanje je

bilo nadvse zanimivo. Zelimo si še več
takih predavanj.

z Zaradi Putiiarke je skočil v Sa-
vinjo. Za velikonočne praznike je neki
27-letni inženfter poslal svoj'o ženo z
otrokom na letovišče v Rogaško Slati-
no, sam pa je ostal še pri svojem delu.
Ker je delo predčasno končal, se je ne-
pričakovano pojavil v Rogaški Slatini.
Ko je stopil v sobo svoje žene, je pre-
bledel. Zaprepaščen je stopil korak na-
zaj. Zagledal je svojo ženo v objemu
tujega moškega. To je inženjerja tako
potrlo, da si je že v Rogaški Slatini
hotel vzeti življenje. V silni duševni
razdvojenosti je prišel pretekli teden
na Zidani most, kjer je v obupu skočil
v Savinjo. Ze ga je voda pogoltnila,
ko se je nesrečnež premislil. Spomnil
se je na svojega nebogljenega sina.
Hitro je splaval proti bregu, od koder
ga je g. G. spremil v hotel Juvančič,
kjer se je inženjer preoblekel. Gosp.
G. mu je na pošti dvignil šest poslovil-
nih pisem, ki jih je obupanec naslovil
na svojee. Vsa cast in pohvala g. G.,
ki je dal nesrečnežu zopet pogum do
življenja in mu odprl oči. Inženjer je
sklenil, da se bo ločil od svoje žene in
da bo delal 3amo za svojega ljubljene-
ga sina.

z Zelezniška nesreča. Pretekli petek
se je zgodila na Zidanem mostu težka <
nesreča. 30-letni Jože Dular, premogov- j
ni nametač na Zidanem mostu, je vsto- !
pil v napačen vlak. Dular je opazil |
pomoto, ko se je vlak že pomikal, in |
je skočil takoj iz vlaka. Ležišče osi in
stopnice vagona so nesrečneža tako
Kdarile po glavi, da mu je počila loba-
nja. Tovariši so mu nudili takoj prvo
pomoč, ga zasilno obvezali in s popol-
danskim brzovlakom nezavestnega od-
peljali v ljubljansko bolnico. Dularje-
vo stanje je kritično.

Radeče
r Popravite cesto! Cesta, ki pelje na

ovinku mimo občinske hiše po klancu
navzgor proti župnemu pokopališču,
je nujno potrebna popravila. Po njej
se vrši ves promet proti Zagrebu. Tod
pasira nešteto voz in avtomobilov in
kolesarjev. Namesto da bi bila cesta
dvignjena k zunanjemu loku, kar bi
bilo prirodno in bi odgovarjalo zakonu o
vztrajnosti, pada tod cesta ravno v
obratno smer. Na tem mestu se je
zgodilo že več nesreč, toda vsi opomini
cestnemu odboru so bili doslej brez
uspeha. Zelimo, da bi se vsaj sedaj, ko
smo na pragu tujskoprometne sezone,
popravila cesta v omenjenem predelu,
s čimer bi se preprečile nadaljnje
nesreče.

r Poroka in sprejem novoporoceneev.
Te dni se je poročil v Essenu g. inž.
Milan Hmelj, posestnik in industrijec,
z gdč. Greti Petersovo, heerko trgov-
skega podjetnika iz Essena. Pretekli
četrtek sta se pripeljala novoporocen-
ca z monakovskim brzim vlakom do
Zidanega mosta, odtod pa z avtomobi-
lom v Radeče, kjer ju je čakal lep
sprejem. Gasilci so ju pozdravili v kro-
jih z baklami in godbo. Zapel je tudi
domač pevski zbor. G. inž. Hmelj se je
prisrčno zahvalil za sprejem. Kakor
smo izvedeli, zna novoporočenka že de-
loma slovensko. Učila jo je ga. Bolhar-
jeva, soproga našega izseljenca v Esse-
nu. Novoporočencema želimo obilo sre-
če in božjega blagoslova!

r Ureclite ograje! Cesta, ki pelje ob
Savi mimo Likona, nima več prepotreb-
ne ograje. Nekdo je odstranil železni
drog, baš na kraju, kjer pada cesta str-

. mo k Savi. Zato preti tu nevarnost ne-
j sreče, kateri so izpostavljeni pasanti,

zlasti otroci. Prosimo pristojne činite-
lje, da poskrbe, da bo cesta na tem
mestu zopet ograjena.

r Na stotine vagonov lesa je v Savi.
Pretekli teden so vode po deževju

j močno narasle. Zato je delo splavarjev
j zopet oživelo. Trgovci so zvozili na
i breg Save in Savinje ogromno množino
j lesa, s katerim sestavljajo splave, ka-
j terih je bilo preteklo soboto od Radeč
i do Zidanega mosta na stotine. Izgleda,
I da se lesna kupčija zopet lepo razvija
! v zadovoljstvo naših splavarjev, zlasti
i pa še radeških splavarskih gostilni-
j čarjev.

r Velika gasilska tombola, ki jo bo
priredila prostovoljna gasilska četa
Radeče, bo v nedeljo 12. junija ob 15.
Prosimo vsa bratska društva, da pre-
lože svoje morda za ta dan doloČene
prireditve.

| Hrastnik
Ob 30-letnici Sokolskega

društva v Hrastniku
L

i Silne izpremembe so se izvršile v na-
' ši domovini v zadnjem polstoletju, ven-

dar pa je bil s temi izpremembami ma-
lokateri kraj toliko prizadet, kakor
ravno Hrastnik.

Ko se je pred štirimi desetletji začu-
til nemški pritisk na takratno Spodnje

j Stajersko močnejše kot kdaj prej in so
Nemci pričeli graditi svoj »most« na
vzhod, je bil Hrastnik med prvimi ste-
bri, ki naj bi bil med nosilei tega mostu.
Bil pa je Hrastnik tudi kakor ustvar-

i jen za tak steber! Takratni rudnik,
! kemična tovarna in steklarna so tekmo-
! vali med seboj, kdo bo bolj »nemški«,

tekmovali so, kdo bo potujčil več na-
šega življa. Nasproti nemškemu kapi-
talu je bil slovenski delavec, obrtnik,
kmet odvisen od nemških in renegat-
skih mogotcev in prepričan, da ga lah-
ko mogočni »gospodje« čez noč uničijo.
Vsem je prednjačila v raznarodovanju
steklarna, katere zagrizeni upravitelj je

j skrbel, da se ni smela v steklarni spre-
j govoriti slovenska beseda. Mnogo- bolj-
I ša pa tudi ni bila kemična tovarna. Ta-

krat so nastajali iz Rovtarjev Rotterji,
iz Koprivcev Kopriwitzi, Kilarji so se
izpremenili v Killerje, Pečniki v Petsch-
nigge, Koželji v Koschelle, pa tudi ubo-
gi koroški -Trpotec je postal Terpotitz.
Dogajalo se je, da se sin ni mogel po-
govoriti z očetom ali materjo, saj star-
ša nista znala nemško niti besede, sin
pa ni hotel znati več slovensko.

Tako je pričakal tudi Hrastnik dvaj-
seto. stolctje in ž njim je prišla siste-
matična gradnja nemškega »mostu«.
Nemška »Südmarka« je pričela kupo-
vati duše na debelo, posojevala je de-
nar, posestvo za posestvom je prehaja-
lo v roke »Südmarke« in po njej nje-
nim nemškim ali renegatskim ekspo-
nentom. V nekaj letih se je takrat raz-
delil Hrastnik v dva dela: »Rücklov
most« je bil meja med še slovenskim
severnim in renegatskim južnim delom
Hrastnika. Komaj bi bil takrat našel v
južnem Hrastniku človeka, ki bi si upal
in hotel priznati, da je Slovenec! Cast-
no izjemo so delali le železniški urad-
niki z vzornimi postajenačelniki gg. Sa-
jovicem, Ludvikom in Bašo.

Mnogo boljše kakor steklarna in ke-
mična tovarna se je držal rudnik. Vzrok
je bil pač v tem, da je dotekalo vedno
sveže delavstvo s kmetij v bližnji, pa
tudi daljni okolici. Teh ni bilo tako
lahko potujčiti, saj so hodili vsako ne-
deljo na svoje domove in se vračali
vedno z zavestjo, da so Slovenci. Pa so
pripravili Ncmci nove »kanone«. Cetudi
je bila v Hrastniku utrakvistična ljud-
ska sola, v kateri so učili mnogo nem-
ščine — v zadnjem razredu so morali
učiti učitelji vse predmete, razen vero-
uka, v nemščini — jim je bila sola vse-
eno premalo nemška, saj je bilo nekaj
učiteljev Slovencev!

Pričela se je gonja za nemško šolo.
»Schulverein« je dal na razpolago de-
narja v obilici, treba je bilo še nabrati
zadostno število otrok. Noben tovarniš-
ki delavec ali steklar si ni upal odreči
podpisa, s katerim se je zavezal poši-
ljati svoje otroke v šulferajnsko šolo.
Rudniški upravnik Leiller in njegov
priganjač Ammer sta z lepim in grdim

Enako mlada
je koža obeh.

Mami krepijo hormonsko delo-

var.je kože aktivne sestavine

Solea mila in kreme.

Punčki pa Solea ščiti kožo, da

se ne vname.

silila delavstvo, da podpiše za nemSko
Solo, toda uspeh je bil minimalen.

(Dalje.)

h Sokolsko drustvo je letos v tride-
setem letu svojega obstoja. Po načrtu
Petrove petletke bo priredilo 15. maja
veliko tombolo s krasnimi dobitki, na
binkoštno nedeljo 5. junija pa bo pro-
slava 30-letnice z izletom, razvitjem
prapora in vzidanjem marsejske plošce
v Sokolski dom. Odsek, ki si je nadel
nalogo, da letos oskrbi Sokolskemu do-
mu novo zunanje lice, je že stopil v ak-
cijo. Prieakujemo lahko, da bo ob
priliki proslave 30-letnice delo že goto-
vo in stavba tudi na zunaj takšna, ka-
kor mora biti.

Krško
kr Učiteljsko /borovanje. Sresko uči-

teljsko društvo UUJ bo zborovalo v
soboto 14. t. m. o Mokronogu z na-
slednjim dnevnim redom: 1. Situacijsko
dnevno poročilo. 2. Določitev delega-
tov za državno in banovinsko skupšči-
no. 3. Predavanje učitelja g. Vinka
Möderndorferja o »Sodobni šoli«. 4.
Delovne edinice. 5. Slučajnosti.

kr fitevilna sadjarska predavanju.
Znano je, da je sadjarstvo v našem
srezu zelo razvito. Hruške in jablane
so vse v cvetju. Obeta se nam lepa sad-
na letina. Sadjarji pridno delajo po
sadovnjakih, ob nedeljah pa obiskujejo
sadjarska predavanja, ki jih prireja po
obširnem srezu priznani sadjarski stro-
kovnjak šolski upravitelj g. Ivo Hro-
vat iz Krškega. Njegova velika zasluga
jc, da se je sadjarstvo v zadnjih letih
dvignilo in se še dviga po vsem srezu.
Gosp. Hrovat zasluži vso pohvalo in
priznanje.

Kozje
ko Prvi maj so, kakor povsod po

kmetih, tudi v naših krajih prav veselo
praznovali. V soboto zvečer so goreli
na raznih vrhovih kresovi. Praznovanje
je doseglo svoj višck v nedeljo popold-
ne, ko so se vaščani zbrali v svojih
vaseh pod »maji« ter veselo prepevali
in rajali do poznega večera.

ko Prostovoljna gasilska četa v Ko-
zjem bo priredila ta mesec veliko tom-
bolo z zelo lepimi dobitki, ki si jih
lahko vsakdo ogleda v tukajšnji trgo-
vini. Tombolske karte se dobijo v tra-
fiki in v restavraciji Podlinšek, prodaja
jo jih pa tudi posebni prodajalci. Ze-
limo, da bi čimprej zmanjkalo tombol-
skih kart, ki se dobijo za res prav ma-
lenkostno ceno 2 din.

ko Porofil se je pred kratkim g.
Drago Cerne, poddavkar pri davčni
upravi v Kozjem, z go. Dragico Lov-
čevo, roj. Druškovičevo. Obilo sreče!
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ko Pomanjkanje dcnarja. Nujno po-
trebno je, da začno zopet dajati denar '
po denarnih zavodih v naših krajih,
ker je ljudstvo tako hudo prizadeto
vsled toče, da si ne more nabaviti niti
najnujnejših stvari za birmo, ki bo
čez šest tednov.

ko Sokolsko društvo v Kozjem je na
zadnji seji izvolilo za svojega načelni-
ka br. E. Macarola, za tajnika pa br.
dr. O. Planinška. Dobili smo tudi še
druge dobre moči, tako da bomo lahko
nadaljevali delo brez prestanka. Le
vztrajno in neustrašno naprej po za-
črtani poti!

ko Tečaj Rdcčega križa. V Kozjem
imamo sedaj trimesečni tečaj Rdečega
križa. Tečaj, ki ga vodi tukajšnji ba-
novinski zdravnik g. dr. Vinko Krasser,
obiskuje 12 oseb in sicer 3 moški in 9
žensk.

ko Za olepšavo Kozjega. Restavrater
in oskrbnik posestva Pokojniskega
zavoda pridno skrbi za olepšavo našega
trga, da privabi čim več tujcev v naš
kraj.

Iz občinstva
Nedostojno vedenje v gleda- j

lišču
S podeželja smo prejeli:
Posetniki prve prireditve Celjskega

kulturnega tedna, Savinove opere »Ma-
tija Gubec«, smo bili neprijetno prese-
nečeni nad nekulturnim obnašanjem
dijaštva. Imeli smo vtis, da ta mladina
ni prišla k operi zato, da bi uživala le-
pote umetnine, da bi se poglobila v de-
janje na odru, da bi poslušala glasbo,
marveč je izgledalo, da je dijaštvo upo-
rabilo to za Celjane redko priliko za
to, da v gledališču zbija šale, se na
glas razgovarja in prepira. Ko je orke-
ster že igral, ko se je zavesa dvignila
in se je dejanje pričelo, še ni bilo
konca njihovi zabavi. Nekateri resnej-
tii so sicer hoteli z glasnim sikanjem
»pst« napraviti red in mir, pa se jim
ui vedno posrečilo. Za zabavo in kratek
čas so bombardirali s papirnatimi
kroglicami občinstvo v parterju in ce
so jim lučaji dobro uspeli, so imeli prav |
poseben užitek in zadoščenje.Tudi in-
tervenciji policije ni uspclo napraviti
trajnega reda.

V Celju niso opere pogoste. Kadar
pa se nam nudi opera, želimo, da jo
lahko mirno in zbrano poslušamo. Ra-
zumemo sicer, da je mladina živahna
in prav je, da je, pri opernih predsta-
vah pa takšna živahnost, kakor v po-
nedeljek v celjskem gledališču, ni na
mestu. Ce ne gre drugače, naj rogovi-
leže krakomalo odstranijo iz gleda-
lišča!

Varovanje planinske flore. Mestno ,
poglavarstvo v Celju razglaša: Občin-
stvo se opozarja na predpise o varstvu
planinske flore. Po § 3. zakona z dne |
28. II. 1922, Uradni list St. 377-115 se |
ne smejo trgati, ruvati, prodajati, po-
nujati v nakup in izvažati te-le rastli-
ne: Košutnik ali rumeni svišč (Gen-
tiana lutea L. et var. symphandra
Mrb.). Fröhlichov svedrc ali Fröhlichov
svišč (Gentiana Fröhlichii Hladn.). Pa-
nonski svišč (Gentiana pannonica).
Kluzijev svišč (Gentiana Clusii). Stern-
bergov klinček (Dianthus Sternbergii);;
Stupena zlatica (Ranunculus Thora).
Murka ali zamorček (Nigritella nigra
L. in Nigritella rubra Richt.). Lepi če-
veljc ali lepi ceptec (Cypripedium cal-
ceolus L.). Blagajev volčin (Daphne
Blagayana Freyer). Dišeči volčin
(Daphne cneorum L.). Progasti volčin
(Daphne striata Tratt.). Lovorolistni
volčin ali volčji koren (Daphne laure-
ola L.). Planinska možina (Eryngium
alpinum L.). Kranjski jeglič (Primula
carniolica Jacq.). Lepi jeglič ali avri-
kel (Primula auricola). Cojzova vijoli-
ca (Viola Zoisii). Rogata vijolica (Viola
carnuta L.). Cesarski silj ali cesarski
koren ali jaščerica ali aškerca (Peuce-
danum ostrothium L.). Božje drevce ali
božji les (Ilex aquifolium L.). Planika
ali očnica ali pečnica (Leontopodium
alpüium Can.). Orožništvo in vsi jav-
ni nadzorstveni organi, posebno pa
gozdno, lovsko in poljsko - varstveno
osobje in tržna policija morajo vsak

prekršek ovaditi zaradi kaznovanja.
Prekrški se kaznujejo z globo do 1000
din ali do 14 dni zapora, v težjih pri-
merih pa se smeta izreči obe kazni.
Rastline se zaplenijo.

Književnost
— Jugoslovenska revija. Najnovejša

dvojna številka tega zanimivega in
krasno ilustriranega organa turističnih.
j-vez na Sušaku, v Ljubljani in Mari-
boru, ki izhaja v Ljubljani, ima slede-
čo vsebino: Prof. Vinko Antic: Crikve-
nica—Selce—Novi Vinodol. Vladimir
Regally: Ljubljana in njeno delo za
naš tujski promet. Prof. Vinko Antic:
Kolebljivost eksternog turizma. Vladi-
mir Regally: Resnica in sanje o našem
ponosnem Dubrovniku. Promet strana-
ca u 1937. godini na Hrvatskom Pri-
morju i u Gorskom Kotaru. Vladimir
Regally: Slovenija za bolji razvitak
našeg turizma. Slatina Radenci, Ro-
gaška Slatina, Dobrna i Kranjska go-
ra o novoj turističkoj sezoni. Turistič-
ka konferencija u Crikvenici za Hrvat-
sko Primorje. Dr. France Ogrin: Raz-
voj naših gorenjskih mest: Kamnik.
Novi ljetni red Jadranske Plovidbe d.
d. u Sušaku. I Vuhred zauzima svoje
mjesto u našem turizmu. Razno.

Več rabljenih koles
od 250 din dalje proda

R. Perdan, mehanik Celje,
Mariborska 11.

Zatekel se je kanarček
Čuje na ime Hanzi. Najditelj naj ga izroči
proti nagradi v vulkanizaciji Jezernik, Celjc,

Samostanska 4.

Ugodna prilika!
Dne 9. maia 1.1. ob 9. se bo
prodala na na sodni dražbi v Celju,
Slcmškov trg 1, velika zaloga ko-
Žuhovine ^a damske plašče in
podobno (perzijske kože, opo~

sum, skunks itd.)

Profesor išče higienično
družinsko stanovanj^
za 5 članov. Cenj. ponudbe na naslov lista

pod »Otroci-moč državc«.

Išče se nemSko govoreča, vseskozi poštena
sobarica za oicoke

k 8 in 1 Ys-letnemu otroku. Lahko je tudi začet-
nica. It:g. Hemetsberger, Celje, Kapucinska 3.

VULKANIZIRAJTE SAM I
1 avtogume itd. brez aparata s sredstvom
\ »GOMANIN«. Poskusna garnitura (za neko-

liko popravil) po povzetju din 37--. Glavno
zastopstvo: Tehnična poslovalnica Ing. Ivan

Schneider, Zagreb, Masarykova 16.

MT* Oglašulfe! "Wi

SAVINJSKA POSOJILNICA V ŽALCU
REGISTROVANAZADRUGAZNEOMEJENOZAVEZO - USTANOVLJENA LETA 1681
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje

najugodneje
H M E L J A R J I E N a l a g a j t e d e n a r p r i d o m a č e m z a v o d u !
Račun PoStne hranilnloe št. 10.094 Brzojavi : „Posojilnica" Telefon St. 2
B L A G A J N I Š K E LIRE: ob delavnikih od 8. do 12. in od 14. do 18., ob nedeljah od 9. do 11.

„ M e r k u r " , društvo trgovskih in privalnih nameščencev Jugoslavije
v Zagrebu, podružnica Celje, razpisuje rnesto

pogodbenega uradnika
za vodstvo urada društva in bolniške blagajne „Merkur", podružnice Celje
Zahteva se primerna splošna naobrazba, poznavanje obrtnega in društvenega
zakona ter zakona o bolniškem zavarovanju. Upokojenci ne pridejo v poštev.
Nuditi je primerno kavcijo. Službeni prejemki so določeni v letnem budžetu p ^ '
družnice. Samo pismene ponudbe sprejema do 25. maja t. I. predsednik podružnice'
„Merkur" Celje g. Drago Kralj, ravnatelj Celjske posojilnice, d. d. v Celju.

Franjo Dolžan - CeljeZa k r e s i j o 4
T e l e f o n 2 4 5

kleparstvo, vodovodne instalacije
strelovodne naprave

Prevzema «a v zgoraj navedene stroke spadajoča dele in
popravila — Cene zmerne — Postrežba tolna In wUdna

Sodapskega pomočniks
sprejme ob prosti hrani, stanovanju in pe-
rilu Repič Fran, sodar, Ljubljana, Trnovo.

Nastop takoj.

RADIO apanat
znamke »Siera« ugodno prodam. Ponudbe

na upravo lista pod »Radio«.

Vinotoč „POD VEJO"
v Liscah nad levSkim mosfom

otvorjen.
Točijo se pristna domača vina. Za obisk se

priporoča A. K A J T N A

P R O D A M 1 otroški voziček, 1 kredenco,
1 stensko uro in 1 veliko ogledalo po zmerni
ceni. Vprašati: Celje, Kocenova 2/III, desno.

DVOSOBNO STANOVANJE
v mestu ali v bližini iščem za takoj ali za 1. ju-
nij. Ponudbe na upravo lista pod »Solnčno«

Hiša z gostiino, gospodarsko po-
SlOPJe, vinograd, gozd, travniki in njive

naprodaj. Naslov v upravi lista.

Semena
virtna in poljska,

sveža, kaljiva, dobite pri tvrdki
Karl L o i b n e r Telefon 120
Kralla Pelr» c. 17 - pri .Zvoncti4

Zelo izdatni in trpežni so

traki za pisalni stroj
z n a m k e „ P e l i k a n "

Vedno sveža zaloga
v knjlgarni in trgovlnl s papirjem

«Franc LeskovšeK
Celje, aiavnl Irg 16

Cenj. občinstvu se priporoča, tvrdka

Anton Lečnik
xalog» UP, zlata, srcbrniner

optika itd.

1 Celje,
1 Glavni

trg

I z k u š e n o p t i k n a r a z p o l a g o !

Svoje cenj. stranke vljudno prosim, da bi p r i S1 e najpozneje d o 2 8 . m a ] a p o
s v o j o p o p r a v i l o , ker morain svoj l o k a l v Prešernov l ullcl 1 zaradi
prezidave Izpraznltl.

Obenern sporočam cenj. občinstvu Celja in okolice, da bom

preselil svoio trgovino v ulico dr. Gregoria Žerjava 4
in jo bom v teku meseca avgusta otvoril z moderno zalogo zlatnine, srebrnine, blaga iz
kina srebra in ur.

Prosim, da mi cenj. občinstvo tudi zanaprej v mojem novem lokalu blagohotno ohrani
izkazano zaupanje. Z odličnim spoštovanjem

R. Almoslechner — Celje

Oglelte si b r e z o b v e z n o
veliko zalogo najnovejših radio aparatov, šivalnih strojev in biciklov
A. B R E W I E C - C E L J E

MikloAiöeva ulioa 2
Telefon 202 Popravila se vršijo strokovno! Nizke ocne

Celjska posojilnica d.d.u Celju |
JE NAJSTAREJŠINAR0DNIDENARNI ZAV0D V CELJU |

V s e h r a n i l n e j
yloge, vložene pri

CELJSKI POSOJILNICI P. P> T CELJU
so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donaSa koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

NALAGAJTE
SVOJE PRIHRANKE V

Celjski POSOJilnJCi d.d. vCeljU-Narodni dom
Urejuje in za konzorcij »Nove Dob«« odgovarja Rado Pečnik - Zu Zvo/no tiskarno v Celju Milan Öetina - Oba v Celju


